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Iubiţi fraţi şi surori în Dom
nul,

tn marşul unor evenimente 
epocale, şi anul acesta se apropie 
cu mare grabă de încheiere. Pen
tru a cîta oară am ajuns la înche
ierea unei alte Săptămîni de 
Rugăciune!? Fiecare prelegere 
ne-a prezentat imaginea unui slu
jitor al lui Dumnezeu chemat 
pentru o anumită lucrare care se 
înscrie în sensul planului de mîn- 
tuire.

tn această ultimă ocazie, în
cheiem cu omul care este antiti- 
pul lucrării de redeşteptare şi 
reformă, punct culminant al ex
perienţei bisericii rămăşiţei din 
care voi şi eu facem parte.

Israel se află la sfîrşitul unei 
perioade profetice care marchea
ză eliberarea din robia babilonia
nă. Ceasul profetic a sunat;

de Nelu Dumitrescu

eliberarea a fost decretată de 
către înţeleptul împărat medo- 
persan; poporul a fost chemat să 
iasă din Babilon şi să înceapă o 
nouă experienţă. Ce zile mari stă
teau în faţa lor! Ce privilegii noi 
oferea această nouă perspectivă! 
De cîtă vreme aşteptaseră ei eli
berarea! Cîţi dintre ei studiaseră 
cu stăruinţă profeţiile în aştepta
rea înfrigurată a evenimentelor! 
Şi.acum, împlinirea! Puteau fi li
beri. Oricînd, începînd din ceasul 
acela.

Neemia este bărbatul acelei 
vremi. Inspiraţia îl caracterizea
ză ca pe un bărbat al rugăciunii, 
al credinţei şi al judecăţii sănă

toase. El n-a fost nici preot şi 
nici prooroc; a fost însă un re
formator ridicat pentru o vreme 
importantă.

tşi începe activitatea reforma
toare cu post, rugăciune şi măr
turisire.

Menţionez pe scurt -cîteva 
aspecte esenţiale ale lucrării lui:

a) înaintea împăratului dă pe 
faţă credinţă şi curaj.

b) Face la faţa locului un plan 
care implică prudenţă şi viziune.

c) Se consfătuieşte cu oamenii 
de încredere.

d) Cîştigă încrederea şi sim
patia poporului care răspunde: 
„Să se  sculăm şi să zidim!”

e) Fiecare din popor devine la 
rîndul lui un Neemia.

f) Reforma provoacă opoziţia 
celor din afară care au legături 
cu cei neconsacraţi din interior,



opoziţie care se manifestă prin 
dispreţ, batjocură, apoi prin 
ameninţări. Urmarea este descu
rajarea unora din popor.

g) Soluţia lui Neemia pentru 
această stare de lucruri este: 
„Ne-am rugat Dumnezeului 
nostru”.

h) Răspunsul lui la provocări 
şi ameninţări a fost totdeauna: 
„Am o mare lucrare de făcut”.

Totdeauna redeşteptarea şi 
reforma au fost două lucruri 
distincte. Redeşteptarea este o 
trezire, o descoperire a situaţiei 
personale spirituale aşa cum este 
ea. Reforma este o acţiune practi
că, o schimbare a direcţiei în idei, 
teorii şi practică. Amîndouă sînt 
strins unite şi în cele din urmă se 
contopesc.

In vremea lui Neemia, refor
ma spirituală se exercita în ur
mătoarele domenii:

- păzirea Sabatului
- zecimile şi darurile
- cultul şi serviciul la Templu
- legea lui Dumnezeu
• căsătoria cu cei necredin

cioşi
- exploatarea săracilor de că

tre cei bogaţi
Nu poate fi nici o îndoială în 

faptul că aceste situaţii se regă
sesc astăzi în poporul lui Dumne
zeu. Lucrarea de restatornicire şi 
de reformă adusă la îndeplinire 
de către cei întorşi din robie sub 
conducerea lui Zorobabel, Ezra 
şi Neemia reprezintă tabloul unei 
restaurări spirituale care urmea
ză să aibă loc în zilele de pe urmă 
ale istoriei pămîntului. Profetul 
Isaia schiţează această lucrare în »
capitolele 58,12-14 şi 61, 4. Expe
rienţa lui Neemia este repetată 
de istoria poporului lui Dumne
zeu din timpul acesta. Ea ne în
vaţă că:

a) Oamenii rugăciunii trebuie 
să fie şi bărbaţi de acţiune. Copiii 
lui Dumnezeu nu trebuie numai 
să se roage în credinţă ci să şi lu
creze sîrguincios şi cu înţelepciu
ne.

b) Ocaziile sînt uneltele cu ca
re Dumnezeu tşi împlineşte voia.
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c) O unire a inimilor cît şi a 
mîinilor este necesară pentru 
reuşita lucrării de reformaţiune.

d) Conducătorii trebuie să fie 
primii care să răspundă la 
acest apel. Aceia care ocupă po
ziţii de influenţă şi de răspunde
re în biserică ar trebui să fie cei 
dintîi în lucrarea lui Dumnezeu. 
„Dacă conducătorii care mărtu
risesc că au primit adevărurile 
cele solemne şi importante care 
vor pune lumea la probă nu vor 
dovedi un zel aprins pentru a 
pregăti un popor care să stea în 
ziua lui Dumnezeu, trebuie să ne 
aşteptăm că biserica va fi nepă- 
sătoare şi iubitoare de plăceri” - 
SW 29 martie 1904.

e) Poporul se va ridica la ni
velul moral al conducătorilor lor. 
„Faceţi ca poporul să înţeleagă 
planurile şi să ia parte la lucra
re”.

f) Fiecare are ceva de făcut în 
lucrarea de reformă spirituală 
de astăzi, mai întîi „fiecare în 
dreptul casei lui”.

Atitudinea tecoiţilor care „nu 
şi-au pus grumazul la lucrul 
Domnului” şi care au fost soco
tiţi robi leneşi este o avertizare 
pentcu noi cei de astăzi. Ei să nu 
se găsească în poporul lui Dum
nezeu.

în biserica de astăzi se simte 
nevoia de oameni ca Neemia, nu 
doar de bărbaţi care să se roage 
şi să predice, ci de oameni ale că
ror rugăciuni şi predici sînt 
susţinute şi înflăcărate de ţinte 
precise şi pline de rîvnă.

„In timpul sfîrşitului trebuie 
refăcută orice instituţie divină. 
Rămăşiţa poporului lui Dumne
zeu stînd înaintea lumii ca forţă 
reformatoare urmează să arate 
că legea lui Dumnezeu este teme
lia oricărei reforme durabile. Mî- 
naţi de iubirea lui Hristos, ei 
urmează să conlucreze cu El la

rezidirea dărîmăturilor. Ei 
trebuie să fie dregători de spăr
turi şi restauratori ai drumurilor 
pentru a face ţara cu putinţă de 
locuit”.

Biserica rămăşiţei are 
răspunderea de a fi un Neemia al 
timpurilor moderne. Ea trebuie 
să fie o slujitoare a vieţii şi a lu
minii.

Îmbrăcată în haina neprihă
nirii lui Hristos ea ajunge „fru
moasă ca luna şi curată ca 
soarele”. Dar cine este biserica? 
Eu şi cu tine şi toţi laolaltă. Eu şi 
cu tine sîntem astăzi chemaţi 
poate pentru ultima oară la re
deşteptare, la trezire din somnul 
primejdios al rutinei sau indife
renţei, la reformare hotărîtă a 
vieţii în toate amănuntele ei.

Eu şi cu tine stăm în această 
clipă în faţa unei alegeri decisive 
şi a unui moment de cotitură în 
experienţa noastră spirituală.

Ceasul profetic a sunat: „tre
buie să aibă loc o reformă hotărî
tă în poporul lui Dumnezeu 
ACUM”. Două duhuri bat la 
poarta inimii şi a vieţii: duhul r*u- 
găciunii şi duhul neînţelegerii şi 
al discordiei. Care va avea intra
re liberă?

Istoria îndelungată a păcatu
lui este gata să se încheie cu ulti
ma pagină. Ultimul cuvînt va fi: 
Amin! A poi... veşnicia.

Nu rosti Amin la ultima rugă
ciune pînă nu ai primit pe Isus în 
inima şi în viaţa ta!

„Iată, eu stau ... şi bat. Dacă 
aude cineva...” - şi tu eşti acel ci
neva - „şi deschide ... voi intra”.

Isus este modelul desăvîrşit al 
unei reforme adevărate. Copiază 
modelul! Este perfect. Fără cu
sur. „Fără pată sau zbîrcitură 
sau altceva de felul acesta”. El 
este Cel Sfînt şi Cel viu în vecii 
vecilor. Să ne unim în legămîntul 
slujirii lui Isus.

Fiecare dintre noi să fie un 
Neemia şi să rostim cu toţii asi
gurarea: „Lucrul acesta nu se 
va face nici prin putere, nici prin 
tărie, ci prin Duhul Domnului”. 
Amin.
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După cum se observă, în acest an avem Săptămîna de Rugăciune ceva 
mai devreme. Ea a fost astfel programată nu doar pentru a ne apropia de 
practica bisericii mondiale, ci pentru că timpurile se grăbesc. Fiecare zi este 
marcată de noutăţi uluitoare. Nu poţi să nu observi agitaţia şi nerăbdarea 
care prevestesc o dezlănţuire finală şi generală.

Aceasta este o Săptămînă de Rugăciune deosebită. De la cea de anul trecut pî- 
nă acum, au intrat in biserică prin botez mai multe mii de noi credincioşi. [Pot fi 
invitaţi să ridice mina sau să se ridice]. Bun-venit la această primă sărbătoare a 
rugăciunii! Aşteptăm să vă auzim experienţele şi rugăciunile. Entuziasmul, 
bucuria şi iubirea voastră revitalizează biserica. Iar fericirea celor care au con
tribuit la convertire nu poate fi egalată de nimic.

în zeci de comunităţi, aceasta este prima Săptămînă de Rugăciune. Ele au 
fost înfiinţate sau construite în ultimele luni. In aceste comunităţi să se înalţe 
strigăte de veselie! Să se bucure ziditorii şi să fie fericiţi dăruitorii!

în acest moment, biserica este chemată de Dumnezeu la o perioadă pre
lungită şi intensă de rugăciune.

Pregătirile pentru faza publică a Campaniei naţionale de evanghelizare 
conduc spre declanşarea ei iminentă. Materialele tipărite se distribuie, 
pastorii şi laicii grăbesc pregătirea, organizatorii definitivează programele. In 
acest moment, în plină activitate, Dumnezeu cheamă biserica la o perioadă de 
rugăciune.

De ce? Pentru că în mod sigur sarcina este peste puterile noastre. Nu 
doar din punct de vedere material • resurse financiare, cărţi, timp. Nu doar 
pentru că ne lipseşte experienţa. Ci pentru că sîntem încă aşa de firavi în 
credinţă, curajul depinde prea mult de împrejurările prielnice, consacrarea 
pentru slujire jertfitoare de sine este prea diluată de egoism. într-o clipă, Dum
nezeu poate deschide ferestre în cer şi să ne îndestuleze cu resurse materiale. 
Dar credinţa, curajul autentic, consacrarea neîmpărţită trebuie dobîndite acum, 
în rugăciune.

în scrierile inspirate sîntem îndemnaţi: „Vorbiţi despre credinţă. Vorbiţi 
cu credinţă” (5 T/514). Sîntem asiguraţi că „exercitarea credinţei inspiră 
credinţă mai bine decit orice altceva” (PK/351).

Domnul ne cheamă la rugăciune pentru că planurile cele mai bune pen
tru lucrare pot să fie zădărnicite de aceleaşi păcate ale noastre, care au întîr- 
ziat şi pînă acum dorinţele Mîntuitorului pentru o lucrare încheiată şi 
intrare grabnică în căminul pregătit pentru noi. Misiunea Globală este o ex
presie a credinţei, nu un înlocuitor al credinţei. Misiunea Globală este lucra
rea pentru adevăr a creştinilor sfinţiţi prin adevăr, nu un mecanism 
miraculos prin care oricine devine misionar în ciuda oricăror defecte de 
caracter. „Sfinţiţi-vă, cei ce purtaţi vasele Domului!”

SLUJITORI Al LUI 
DUMNEZEU
de Adrian Bocăneanu
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na învioraţi şi odihniţi prin con
tactul cu izvoarele puterii, nu 
istoviţi de efortul nostru. Să fie 
dezbateri practice, potrivite si
tuaţiei şi posibilităţilor din fieca
re grupă. O asemenea organizare 
cere timp, rugăciune şi cursy în
noitor, dar va fi răsplătită.

Pentru această primă seară 
am ales cea mai scurtă biografie 
a unui slujitor al al lui Dumne
zeu. Ea cuprinde numai cîteva ze
ci de minute sau cîteva ore. De 
fapt, acest slujitor al lui Dumne
zeu nu a putut să aline cu mîinile 
sale nici o nevoie sau suferinţă, 
nici măcar glasul său nu s-a 
auzit prea departe, pentru sim
plul motiv că era ţintuit pe cru
ce. Acolo s-a născut el din nou, 
acolo a intrat în împărăţie şi au
tomat a devenit misionar, sluji
tor al lui Dumnezeu. El nu putea 
să aştepte să lucreze mai tîrziu. 
El nu a primit o dispensă ca să 
fie eliberat de slujire.

„SFINŢIŢI- 
VĂ 

CEI CE 
PURTAŢI 
VASELE 
DOMNU

LUI!”

Intr-un timp atît de scurt, în 
împrejurări de-a dreptul imposi
bile, acest om a fost un slujitor:

a) pentru Hristos: „CU de 
plăcută a fost pentru Mîntuitorul 
exprimarea credinţei şi iubirii 
din partea tîlharului pe moarte” 
(DA/750).

b) pentru celălalt tîlhar - 
Mărturia credinţei a pus o limită 
batjocurii. Confruntat cu absur
ditatea cuvintelor sale sfidătoare, 
celălalt tîlhar • din cîte se vede - a 
tăcut

c) pentru mulţimea brutală de 
la cruce: „Cei ce se aflau în 
preajmă au prins cuvintele prin 
care tîlharul L-a numit pe Isus 
Domn. Glasul omului pocăit le-a 
reţinut atenţia. Cei care, la picio
rul crucii, se certau pentru hai
nele lui Hristos şi aruncau 
sorţul pentru mantia Sa s-au oprit 
să asculte. Vocile lor mînioase au 
fost potolite. Ţinîndu-şi respira
ţia, ei au privit asupra Domnului 
Hristos aşteptînd răspunsul gurii 
Sale” (DA/751).

Şi cîte nu am putea spune 
despre milioanele de păcătoşi care 
au fost încurajaţi să primească 
pe Domnul ascultînd istoria salvă
rii tîlharului?

Numai un om pocăit, numai cel 
ce crede în Isus şi-L primeşte ca 
Domn, poate fi slujitorul Iui Dumne
zeu. Iar un asemenea om, cu oridt de 
puţin timp sau posibilităţi, va exerci
ta o influenţă irezistibilă. Chiar un 
asemenea slujitor intră de îndată în 
bucuria Stă pinului şi face ca cerul să 
radieze „lumina cunoştinţei slavei 
lui Dumnezeu pe faţa Iui Isus 
Hristos” (2 Cor. 4,6).

Şi în anii de pînă acum, 
Domnul ar fi putut să facă mult 
mai mult pentru triumful adevă
rului în România. De vină nu au 
fost împrejurările. Laicii pot să 
acuze pe predicatori, iar predica
torii pot să acuze pe laici. Dar pî
nă cînd nu voi recunoaşte că 
păcatul meu - conducător, predi
cator sau membru - a ţinut pe loc 
mina Celui Atotputernic, pînă 
cînd nu mă voi pocăi eu, nu pu
tem aştepta ca Dumnezeu să-Şi 
arate puterea să facă din această 
biserică „o slavă pentru întregul 
pămînt”. Dacă acuz sau arunc 
responsabilitatea asupra altora, 
în timp ce, în viaţa mea pun pe 
primul plan preocupări egoiste, 
recurg cu uşurinţă la compromis 
şi necinste, neglijez cu bună 
ştiinţă timpul rugăciunii, pără
sesc familia şi datoria din biseri
că numai ca să cîştig într-o 
monedă mai puternică, sînt gata 
de ceartă chiar în Casa Domnu
lui, să nu aştept ca Misiunea 
Globală sau Campania naţională 
de evanghelizare să însemne ceva 
pentru mine.

Ca înaintea unei zile decisive, 
ca un Iacov înaintea întîlnirii cu 
Esau, să facem din pocăinţă şi în
vierea spirituală a vieţii prima 
preocupare în această Săptămînă 
de Rugăciune. în mod special, în 
cele două dimineţi de Sabat nu 
au fost prevăzute prelegeri pen
tru a da loc mărturisirii şi consa
crării.

Prelegerile acestei săptămîni 
poartă titlul „Slujitori ai iui 
Dumnezeu”. Ele sînt simple şi 
scurte. Intenţia nu a fost de a 
transmite în primul rînd nişte 
idei teologice sau metode de acti
vitate. Ele sînt mai mult un punct 
de plecare pentru meditaţie şi 
conversaţie. Ele sînt mai potrivi
te pentru întîlniri în grupe mici, 
neformalizate, decît pentru mari 
adunări. Putem organiza progra
mul încît să fie loc pentru ambele 
feluri de ore de rugăciune. Dar să 
dăm ocazie reală de comunicare, 
de părtăşie, între participanţi. Să 
fie viaţă, prospeţime, iniţiativă şi 
frumuseţe. Să încheiem săptămî-

în ce a constat slujirea tîlha
rului pocăit? Ce spune pentru 
noi istoria aceasta? Aici este con
firmarea cuvintelor Domnului 
Hristos care ne spune că lucra
rea primordială aşteptată de 
Dumnezeu este credinţa şi po
căinţa: „Lucrarea pe care o cere 
Dumnezeu este aceasta: să cre
deţi în Acela pe care L-a trimis 
El” (Ioan 6,29).

ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. Enumeraţi - cît mai direct 
posibil - trei motive de recu
noştinţă şi laudă.

2. Ce aspecte din experienţa 
spirituală personală vă îngrijorea
ză cel mai mult? Dar din viaţa bi
sericii?

3. Ce este necesar şi ce nu este 
necesar pentru a fi un slujitor al 
lui Dumnezeu?
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SABAT DIMINEAŢĂ 
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IO AN 
BOTEZĂTORUL

Următorul material este luat 
din capitolele 10, 18 şi 22 din 

cartea „Hristos, Lumina lumii".

PREGĂTIND 
CALEA 

DOMNULUI

de Ellen G. White

înainte mergătorul lui Hristos 
s-a ridicat dintre credincioşii lui 
Israel care de multă vreme aşteptau 
venirea lui Mesia. Bătrînul preot 
Zaharia şi soţia lui, Elisabeta, 
„erau amîndoi neprihăniţi înaintea 
lui Dumnezeu” şi din viaţa lor li
niştită şi sfintă, lumina credinţei 
strălucea ca o stea In mijlocul întu
nericului acelor zile rele. Acestei pe
rechi evlavioase i se făgăduise un 
fiu care trebuia să meargă „înain
tea feţei Domnului, pentru a pregăti 
căile Lui”...

înainte de a se naşte Ioan, înge
rul spusese: „Va fi mare înaintea 
Domnului. Nu va bea vin, nici bău
tură ameţitoare şi se va umple de 
Duhul Sfînt”. Dumnezeu trebuia să 
fie cu el. Duhul lui Dumnezeu era 
cu el numai dacă asculta de cele 
spuse de înger.

Ioan trebuia să fie un sol al lui 
lehova, pentru a duce lumii lumina 
lui Dumnezeu. El trebuia să dea o 
nouă îndrumare gîndurilor lor. 
Trebuia să-i impresioneze cu sfinţe
nia cerinţelor lui Dumnezeu şi cu 
nevoia lor după dreptatea Sa desă- 
vîrşită, Un asemenea sol trebuia să 
fie sfînt. Trebuia să fie un templu al 
Duhului Sfînt. Pentru a îndeplini 
lucrarea sa, trebuia să fie sănătos 
la corp şi plin de tărie intelectuală 
şi morală. De aceea era nevoie ca el 
să-şi stăpînească toate puterile ca 
să poată sta neclintit în orice îm
prejurare ca şi stînciie şi munţii 
pustiei.

Pe timpul lui Ioan Botezătorul, 
lăcomia după averi şi iubirea de lux

şi petrecere erau larg răspîndite. 
Plăcerile senzuale, petrecerile şi be
ţiile provocau boli şi degenerare fi
zică, întunecînd înţelegerea 
sprituală şi slăbind împotrivirea 
faţă de păcat Ioan trebuia să fie un 
reformator. Prin viaţa lui cumpăta
tă şi prin îmbrăcămintea lui sim
plă, trebuia să fie o mustrare 
pentru excesele timpului. De aceea, 
s-au dat părinţilor lui Ioan învăţă
turile cunoscute - învăţături de 
viaţă cumpătată - aduse de un înger 
de la tronul lui Dumnezeu...

Ca prooroc, Ioan urma „să în
toarcă inima părinţilor la copii şi 
pe cei neascultători la umblarea în 
înţelepciunea celor neprihăniţi, ca 
să gătească Domnului un norod bi
ne pregătit pentru El”. în lucrarea 
de a pregăti calea pentru întîia ve
nire a lui Hristos, el era reprezen
tantul acelora care au să 
pregătească un popor pentru a do
ua venire a Domnului. Lumea s-a 
dedat la plăceri. Rătăcirile şi su
perstiţiile lumeşti sînt fără număr. 
Cursele lui Satana pentru a pierde 
suflete s-au înmulţit. Toţi aceia ca
re vor să-şi desăvîrşească sfinţenia 
în temere de Dumnezeu trebuie să 
înveţe cumpătarea şi stăpînirea de 
sine. Poftele şi patimile trebuie pu
se sub stăpînirea puterilor mai 
înalte ale minţii...

Dumnezeu nu l-a trimis (pe Io
an) la profesorii de teologie, ca de 
acolo să înveţe cum să interpreteze 
Scripturile. Dumnezeu l-a chemat 
în pustie ca să înveţe din lucrurile 
naturii şi de Ia Dumnezeul naturii.
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Locuinţa şi-a ales-o într-o re
giune singuratică, fn mijlocul 
dealurilor pustii, cu poteci sălba
tice şi peşteri stîncoase...

Ioan însă nu ducea o viaţă de 
lenevie, de tristeţe ascetică sau 
de înstrăinare egoistă. Din timp 
în timp, căuta să se amestece 
printre oameni şi totdeauna era 
un observator interesat în ceea ce 
se petrecea în lume. Din locul lui 
retras, el urmărea desfăşurarea 
evenimentelor...

GLASUL DIN PUSTIE
Cînd Ioan şi-a început lucra

rea, naţiunea era într-o stare de 
frămîntare şi nemulţumire care 
ducea la revoltă... tn mijlocul 
certurilor şi luptei, s-a auzit un 
glas venit din pustie, un glas im
punător şi sever, dar plin de nă
dejde: „Pocăiţi-vă, căci 
împărăţia cerurilor s-a apro
piat”... Cu spiritul şi puterea lui 
llie, el [Ioan] denunţa corupţia 
naţională şi mustra aspru păca
tele vremii. Cuvintele lui erau 
simple, hotărîte şi pătrunzătoa
re...

Ioan vestea venirea lui Mesia 
şi chema pe oameni la pocăinţă. 
Ca simbol pentru curăţirea de 
păcate, el îi boteza în apele Ior
danului. In maniera aceasta sim
bolică, declara că aceia care se 
numeau aleşii Iui Dumnezeu 
erau mînjiţi de păcat şi că fără o 
curăţire a inimii şi a vieţii, ei nu 
puteau să aibă intrare în împă
răţia lui Mesia...

El spunea că toţi aceia care 
deveneau supuşi ai împărăţiei 
lui Hristos trebuia să dea dovadă 
de credinţă şi pocăinţă. Bunăta
tea, cinstea şi credincioşia tre
buia să se vadă în viaţa lor. 
Trebuia să lyute pe cei lipsiţi şi 
să aducă darurile lor lui Dumne
zeu. Trebuia să apere pe cei fără 
apărare şi să dea pildă de virtute 
şi împreună simţire.

Mulţi au luat aminte la în
văţătura lui. Mulţi au sacrificat 
totul numai să asculte.

Mulţimile mergeau după 
acest nou învăţător din loc în loc 
şi nu erau puţini aceia care nu

treau nădejdea că el ar G Mesia. 
Dar cînd Ioan a văzut pe oameni în- 
dreptîndu-se către ei, a căutat orice 
ocazie să le îndrepte credinţa că
tre Acela care trebuia să vină.

ÎN MIJOLCUL, 
CERTURILOR 

Şl LUPTEI,
S-A AUZIT 
UN GLAS 

VENIT DIN PUSTIE, 
UN GLAS 

IMPUNĂTOR 
Şl SEVER,

DÂR PLIN DE 
NĂDEJDE: 

„POCĂIŢI-VĂ, CĂCI 
ÎMPĂRĂŢIA 
CERURILOR 

S-A APROPIAT”.

EL TREBUIE SĂ 
CREASCĂ

Pentru o vreme, influenţa lui 
Ioan Botezătorul asupra naţiunii 
a fost mai mare decît a conducă
torilor, preoţilor şi prinţilor. Da
că s-ar fi declarat ca Mesia şi ar 
fi pornit o răscoală împotriva 
Romei, preoţii şi poporul s-ar fi 
adunat în mare număr sub stin
dardul lui. Satana pregătise pen
tru Ioan Botezătorul felurite 
onoruri care fac apel la ambiţia 
cuceritorilor. Cu toată dovada 

_ puterii pe care o avea, el a refu
zat necontenit oferta aceasta 
strălucită. Atenţia care fusese 
aţintită asupra lui o îndreptase 
către Altul...

Din fire, Ioan avea defectele şi 
slăbiciunile obişnuite la oameni, 
dar atingerea iubirii dumneze
ieşti îl transformase. El locuise 
într-o atmosferă necontaminată 
de egoism şi de ambiţie şi mult 
deasupra miasmelor geloziei.

Privind în credinţă la Mîntui- 
torul, Ioan se ridicase pînă la 
înălţimea lepădării de sine. El nu 
căutase să atragă pe oameni la 
sine, ci să înalţe sufletele lor me
reu, mereu mai sus; el nu fusese 
decît un glas, un strigăt în pustie. 
Acum cu bucurie el a acceptat tă
cerea şi rămînerea în umbră ca 
ochii tuturor să poată fi îndrep
taţi către Lumina vieţii...

Aceia care sînt sinceri în che
marea lor ca soli pentru Dumne
zeu nu vor căuta onoarea 
personală. Iubirea de sine va fi 
copleşită de iubirea pentru 
Hristos. Rivalitatea nu va minji 
scumpa lucrare a Evangheliei. 
Vor recunoaşte că şi ei trebuie să 
proclame ca şi Ioan Botezătorul: 
„Iată Mielul lui Dumnezeu care 
ridică păcatul lumii” (Ioan 1, 
29). Ei vor înălţa pe Isus şi îm
preună cu El întreg neamul ome
nesc va fi înălţat.
MOTIVUL SUFERINŢE
LOR LUI IOAN

Ioan Botezătorul fusese cel 
dintîi care a vestit împărăţia lui 
Hristos şi a fost cel dintîi în sufe
rinţă. Acum era despărţit de ce
rul liber al pustiei şi de mulţimea 
de oameni care ascultaseră cu
vintele lui, prin zidurile unei ce
lule de închisoare. Acum 
ajunsese un prizonier în fortă
reaţa lui Irod Antipa. Ioan săvîr- 
şise o mare parte a lucrării sale 
în partea de răsărit a Iordanu
lui, care era în stăpînirea lui An- 
tipă...

în misiunea sa, Ioan Boteză
torul stătuse ca un neînfricat 
mustrător al nedreptăţii atît în 
locurile înalte cît şi în cele umile, 
îndrăznise să dea ochii cu împă
ratul Irod mustrîndu-1 hotărît 
pentru păcatul lui...

Şi acum, din închisoarea în 
care se găsea, aştepta ca Leul din 
seminţia lui Iuda să trîntească la 
pămînt îngîmfarea asupritorului 
şi să elibereze pe săraci şi pe ace
ia care plîngeau.

Părea însă că Isus Se mulţu
mea să adune ucenicii în jurul 
Său, să vindece şi să înveţe pe oa
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meni. Mînca la masa vameşilor, 
în timp ce zilnic jugul roman 
apăsa tot mai greu asupra lui 
Israel, în timp ce împăratul Irod 
şi ticăloasa lui concubină îşi îm
plineau voinţa, iar strigătele să
racului şi ale suferindului se 
înălţau la cer.

Pentru proorocul pustiei toa
te acestea păreau o taină care în
trecea puterea lui de pricepere...

Dar Ioan Botezătorul n-a pă
răsit credinţa faţă de Hristos. în 
temniţă, el a rămas acelaşi în 
credincioşia faţă de Dumnezeu şi 
în zelu? său după neprihănire ca 
şi atunci cînd propovăduia mesa
jul lui Dumnezeu în pustie...

Pentru mulţi oameni o taină »
profundă învăluie soarta lui Ioan 
Botezătorul. Ei se întreabă de ce 
trebuia ca el să lîncezească şi să 
moară în închisoare.

Viziunea noastră omenească 
nu poate pătrunde taina acestei 
amare providenţe; dar încrede
rea noastră în Dumnezeu nu se 
poate clătina, dacă ne amintim 
că Ioan a fost părtaş suferinţelor 
lui Hristos. Toţi aceia care ur
mează pe Hristos vor purta co
roana sacrificiului...

Isus n-a căutat să elibereze pe 
slujitorul Său. El ştia că Ioan va 
rezista în încercare. Bucuros 
S-ar fi dus Mîntuitorul la Ioan 
să aducă lumină în întunericul 
închisorii prin propria Sa pre
zenţă. Dar nu trebuia să Se arun
ce în mîinile vrăjmaşilor şi să 
primejduiască propria Sa lucra
re. Bucuros ar fi eliberat pe sluji
torul Său credincios. Dar pentru 
binele miilor de oameni care în 
anii următori urmau să treacă de 
la închisoare la moarte, Ioan tre
buia să bea paharul martiraju
lui. Cînd urmaşii lui Isus aveau 
să lîncezească în celule singurati
ce sau să piară de spadă, pe 
scaunul de tortură sau pe rug, în 
aparenţă părăsiţi de Dumnezeu 
şi de oameni, ce încurajare avea 
să fie pentru inima lor gindul că 
Ioan Botezătorul, despre a cărui 
credincioşie mărturisise însuşi 
Domnul Hristos, trecuse printr-o 
experienţă asemănătoare!

Lui Satana i s-a îngăduit să 
scurteze viaţa pămîntească a tri
misului lui Dumnezeu; dar viaţa 
aceea care „este ascunsă cu 
Hristos în Dumnezeu” nu putea 
să fie atinsă de pierzător. Colo- 
seni 3, 3. El se bucura la gîndui 
că întristase pe Hristos, dar nu 
izbutise să pună stăpînire pe 
Ioan. Moartea însăşi nu făcuse 
altceva decît să-l aşeze pentru 
totdeauna în afara ispitei. în lup
ta aceasta, Satana îşi descoperea 
caracterul. în faţa Universului, 
care sta ca martor, el îşi dovedea 
vrăjmăşia faţă de Dumnezeu şi 
oameni.

Cu toate că Ioan nu fusese eli
berat printr-o minune, nu fusese 
uitat. Totdeauna avusese tovără
şia îngerilor cereşti, care-i 
deschideau înţelesul profeţiilor 
privitoare la Hristos şi al scum
pelor făgăduinţe din Scriptură. 
Acestea îi dădeau putere, aşa 
cum urmau să dea poporului lui 
Dumnezeu în veacurile viitoare.

Pentru Ioan Botezătorul ca şi 
pentru aceia care veneau după el, 
era dată asigurarea: „Iată că Eu 
sînt cu voi în toate zilele, pînă la 
sfîrşitul veacului” (Matei 28,20).

Dumnezeu nu conduce pe co
piii Săi altfel de cum ar alege 
chiar ei să fie conduşi, dacă ar 
vedea de la început sfîrşitul şi 
dacă ar înţelege slava lucrării pe 
care o îndeplinesc ca împreună 
lucrători cu El. Nici Enoh, care a 
fost înălţat la cer, nici Ilie care a 
fost ridicat într-un car de foc 
n-au fost mai mari sau mai ono
raţi decît Ioan Botezătorul, care 
a pierit singur în închisoare. 
„Căci cu privire la Hristos, vouă 
vi s-a dat harul nu numai să cre
deţi în El, ci să şi pătimiţi pentru 
El” (Fii. 1,29). Şi din toate daru
rile pe care Cerul le poate revăr
sa asupra oamenilor, 
împărtăşirea cu suferinţele lui 
Hristos este încrederea cea mai 
mare şi onoarea cea mai înaltă.

ADEVĂRATA MĂREŢIE
„Adevărat vă spun, că dintre 

cei născuţi din femeie, nu s-a scu
lat nici unul mai mare decît Ioan

Botezătorul”. Atunci cînd Zaha- 
ria primise vestea despre naşte
rea lui Ioan, îngerul spusese: „Va 
fi mare înaintea Domnului” (Lu- 
ca 1,15).

După aprecierea cerului, în ce 
constă această măreţie?... Dum
nezeu preţuieşte valoarea mora
lă. Iubirea şi curăţia sînt 
însuşirile pe care EI Ie apreciază 
mai presus de toate.

Ioan era mare înaintea Dom
nului atunci cînd, în faţa trimişi
lor Sinedriului, a poporului şi a 
propriilor săi ucenici, s-a abţinut 
de a căuta onoare pentru sine şi 
a îndrumat pe toţi la Isus ca 
fiind Cel făgăduit. Bucuria lui 
neegoistă în slujba lui Hristos 
prezintă cei mai înalt tip de no
bleţe care s-a descoperit vreoda
tă în om.

Cei care îl auziseră mărturi
sind spuneau lui Isus după 
moartea lui Ioan: „Ioan n-a făcut 
nici un semn; dar tot ce a spus 
Ioan despre Omul acesta era 
adevărat” (Ioan 10, 41). Nu fuse
se dat lui Ioan să facă să se co
boare foc din cer sau să învieze 
morţii cum a făcut Ilie, nici nu a 
purtat toiagul puterii în Numele 
lui Dumnezeu ca Moise. El a fost 
trimis să vestească venirea Mîn- 
tuitorului şi să cheme pe oameni 
la pregătire pentru venirea Lui.

Atît de credincios şi-a îndepli
nit lucrarea, încît atunci cînd oa
menii îşi aminteau de cele ce îi 
învăţase despre Isus puteau spu
ne: „Tot ce a spus Ioan despre 
Omul acesta era adevărat”. O 
mărturie asemănătoare despre 
Hristos este chemat să dea orica
re ucenic al Său.

ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. Cum descrie sora White ca
racterul Iui Ioan ca înainte-mer- 
gător al lui Mesia? Prin ce se 
deosebea Ioan de timpurile sale?

2. Ce asemănări putem vedea 
între Ioan Botezătorul şi poporul 
lui Dumnezeu din zilele sfîrşitu- 
lui?

3. Ce învăţăm din viaţa lui 
Ioan cu privire la suferinţă?
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SABAT 
DUPĂ - AMIAZĂ 

23 noiembrie

BARNABA 
UN PRIETEN DE 

NĂDEJDE

NEVOIA 
CELORLALŢI 

ESTE 
O CHEMARE 

LA 
SLUJIRE

de Adrian Bocăneanu

Cred că vă daţi seama că 
nu-mi esîe prea uşor şi nici prea 
plăcut să vorbesc despre mine. 
Uneori sînt în situaţi^ să vorbesc 
pentru că numele meu stîrseşte 
discuţii. Gu eram obişnuit să 
înţeleg numele meu ca însem- 
nînd „fiul unui profet”, dar doc
torul Luca mi-a explicat că, 
numele meu înseamnă de fapt 
„fiul mîngîierii” sau „Tiui încu
rajării’*. Vă daţi seama că nu
mele acesta este foarte apropiat 
de numele cu care Isus ne-a 
vorbit despre Duhul Sfînt, „pa- 
rakletos”: mîngîietor, mijloci
tor, cel ce ajută, cel ce stă 
alături, cel ce te face să te simţi 
în siguranţă, acceptat şi iubit.

îmi amintesc de împrejurările 
cînd m-am simţit îndemnat să 
acţionez potrivit numelui meu. Bi
serica, în creştere vertiginoasă, 
atrăgea mai ales pe cei săraci. Ca 
levit, eu nu aş fi avut cum să posed 
pămînt, dar îl aveam prin soţia 
mea, care-i primise ca moştenire, 
în fata nevoilor mari ale lucrării »
am vîndut ogorul şi am pus banii 
„la picioarele apostolilor”.

Nevoia celorlalţi este o che
mare la slujire. Evanghelia înlo
cuieşte egoismul cu generozitate, 
teama de mîine cu bizuirea pe 
Dumnezeu care va da şi mîine 
aşa cum a dat astăzi, împlinind 
toate nevoile celor ce cred în El.

Am fost zdrobit să aud că unii 
creştini au imitat gestul meu, dar 
inima lor mîndră şi necinstită 
le-a adus pierzarea. Mai înainte 
să dăm lui Dumnezeu lucrurile

noastre, El doreşte fiinţa noastră 
lăuntrică. Dumnezeu are nevoie 
în primul rînd de noi înşine, nu 
de bunurile noastre.
UN MISIONAR ARE 
NEVOIE DE SPRIJIN

în timp ce mă aflam la Ierusa
lim, am aflat de minunea întoarce
rii la Hristos a unuia din cei mai 
temuţi persecutori - Saul din Tars. 
Un ucenic numit Anania mi-a po
vestit de mesajul pe care Domnul i 
l-a dat pentru Saul imediat după 
convertire: „El este un vas, pe care 
l-am ales ca să ducă Numele Meu 
înaintea neamurilor, înaintea îm
păraţilor şi înaintea fiilor lui Isra
el” (Fapte 9, 15). Dacă Dumnezeu 
putuse schimba pe acest fariseu 
mîndru şi educat, ce misiune spe
cială avea El să-i încredinţeze?

Am fost foarte bucuros cînd, 
după cîtva timp, Saul a venit Ia Ie
rusalim. Propriu-zis înfăţişarea lui 
nu era prea atrăgătoare, dar per
sonalitatea sa, realitatea unei întîl- 
niri supranaturale cu Isus cel 
înviat, pasiunea cu care vor
bea despre Evanghelie m-au mişcat 
adînc. Nu numai neamurile aveau 
nevoie de predicarea lui, dar chiar 
biserica. Poate că fraţii, preocupaţi 
mai mult de desfăşurarea ordonată 
a vieţii bisericii decît de 
deschiderea unor noi ampuri mi
sionare, s-au simţit puţin stînje- 
niţi sau speriaţi de noul venit 
Atunci cineva le-a şoptit, poate, că 
această înflăcărare cu care vorbea 
despre Isus, nerăbdarea cu care vo
ia să lucreze erau cam suspecte. Nu

6 CURIERUL ADVENTIST - NOIEMBRIE 1991



cumva el adună date şi face 
liste ale credincioşilor, ca să-i lo
vească apoi cu mai multă vio
lenţă?

Am rămas uimit cît de uşor 
s-a schimbat atitudinea fraţilor 
faţă de Saul. tn cîteva zile, ni
meni nu voia să mai lucreze cu el, 
iar cei care nu puteau evita să 
discute cu el erau cît se poate de 
rezervaţi, evazivi şi distanţi. Pe o 
mie de căi fraţii îi spuneau lui 
Saul: Tu nu eşti de-al nostru! 
Mai bine ai pleca înapoi la fari
seii tăi şi să ne laşi în pace!

Sărmanul Saul! îl priveam 
şi-i vedeam uimirea şi confuzia. 
Cît visase el să vină la Ierusalim, 
să cunoască pe cei dintîi dintre 
creştini, chiar pe cei care fusese
ră cu Isus. De multe ori spunea 
că nu este vrednic să stea între 
ei, dar parcă ei erau hotărîţi să-i 
arate că gîndesc despre el la fel.

Oare aveau ei dreptate? m-am 
întrebat Era Saul un spion? Noi nu 
putem citi inima, dar Domnul poa
te. M-am rugat pentru darul „deo
sebirii duhurilor”. Nu puteam să 
văd cum omul acesta primeşte pri
virile reci şi respingătoare cu cît în
cerca să pună mai multă iubire şi 
umilinţă în purtarea sa.

Atunci am mers la Saul şi 
l-am rugat să-mi povestească el 
însuşi convertirea sa. Cît de bu
curos era că cineva voia să-l 
asculte. Istorisirea se potrivea în 
totul cu ceea ce spusese Anania 
din Damasc. L-am luat de mînă 
şi i-am spus: Vino cu mine 
la apostoli. Să le povesteşti tot. 
Parcă nu le-a venit să creadă 
apostolilor cînd m-au văzut 
ia ei cu Saul. Le-am spus: 
Trebuie să-l ascultaţi! Priveam 
la Saul, priveam la ei. Treptat, 
faţa lor s-a luminat, Duhul lui 
Dumnezeu îi convingea că expe
rienţa lui Saul este veritabilă. 
I-au pus unele întrebări. Ştiau că 
el nu fusese în Ierusalim. Era vă
dit că fusese învătat chiar de »
Isus. De aceea era aşa de înflă
cărat pentru cel răstignit.

Era chiar timpul ca fraţii să-l 
primească în cercul lor pe Saul, 
numit de acum Pavel. După 
puţin timp, necreştinii au (acut 
un plan să-l ucidă pe Pavel.

Complotul a ajuns la cunoştinţa 
bisericii. Imediat au intervenit ca 
să-l protejeze şi l-au însoţit pînă 
în port, la Cezarsa, de unde au 
pornit spre patria lui, Tasrs. 

TOVARĂŞI DE CĂLĂ
TORIE ŞI DE LUCRU

Oare ce mai face Pavel? Am 
atît de mult de lucru, sînt atîţia ca
re vor să primească pe Isus, dar 
nu pot lucra singur. Am să merg 
să-l caut pe Pavel la Tars.

Am avut o întîlnire plină de 
bucurie. Domnul îl binecuvîntase, 
iar el nu contenea să-mi 
mulţumească pentru că-1 ajutasem 
să intre în cercul apostolilor din 
Ierusalim. Mă gîndesc uneori că 
pentru convertirea unui om este 
nevoie de mulţi oameni şi multe 
daruri: Gămăliei, cu spiritul lui 
larg, cu principii biblice solide, 
Ştefan, hotărît, chiar tăios în apli
carea cuvintelor profetice, dar re- 
vărsînd iubire, înţelegere şi 
speranţă în rugăciunea pentru 
ucigaşii săi, Anania care renunţă 
la prejudecăţi cînd Domnul îi dă o 
misiune. Acum, Domnul m-a folo
sit şi pe mine. Domnul îl iubeşte 
mult pe Pavel.

I-am spus: Domnul ne chea
mă să lucrăm în Antiohia. Acolo 
am stat mult, un an întreg. Mulţi 
au fost convertiţi şi biserica a 
fost consolidată. Pavel era un în
văţător fără egal.

Niciodată nu putea să vor
bească fără să-L înalţe pe Isus 
cel răstignit Hristos este viu, 
Hristos vă iubeşte, Hristos vine 
curînd, Hristos... Unii erau iritaţi 
că vorbim aşa de mult despre El şi 
ca să rîdă de noi ne-au numit 
creştini. Dar numele ne-a plăcut 
Cred că şi lui Isus I-a plăcut să 
fim numiţi după Numele Lui!

A urmat o călătorie la Ieru
salim, pentru ca apoi fraţii să 
se roage în mod special pentru 
noi, să-şi pună mîinile peste noi 
pentru o lucrare mai cuprinză
toare: călătorii lungi, bucurie la 
convertirea celor sinceri, mîhni- 
re în faţa respingerii Evanghe
liei, primejdii de moarte în 
Pisidia, Iconia şi Listra şi ia
răşi mîngîiere şi vindecarea ră
nilor în mijlocul fraţilor din 
Antiohia , „creştinii”.

CONFLICT
în mijlocul unor frămîntări 

asupra doctrinei, s-a produs şi 
un conflict între noi. Acum pot 
să-l înţeleg mai bine pe Pavel. 
Cu firea sa intransigentă, a tît 
de dedicat chemării sale, nu pu
tea să accepte ca tînărul lucră 
to r Marcu să fie ia răşi chemat 
după ce îl părăsise în mijlocul 
unor mari greutăţi.

Dar eu nu eram dispus să tai 
orice şansă pentru Marcu. încer
carea mea de a sta la mijloc l-a 
nemulţumit pe Pavel. încurcat, 
n-am putut să găsesc o cale mai 
bună şi acolo, la Antiohia, 
îse-am despărţit!

Cîndva mai încercasem să 
stau la mijloc, să nu supăr nici pe 
cei care insistau să rămînem ata
şaţi tradiţiilor iudaice şi nici să 
descurajez pe cei veniţi dintre 
neamuri.

Pur şi simplu voiam să nu 
pierd pe nimeni. Pînă să mă dez
meticesc, Pavel m-a mustrat cu 
severitate. A spus că sint făţar
nic. Nu sînt supărat pe ei, deşi 
ştiu că a vorbit şi galatenilor 
despre asta. Eu nu reacţionez 
aşa de repede ca el, şi de fapt 
pentru mine oamenii sînt mai 
importanţi decît doctrinele. De 
altfel, nici chiar Petru nu a 
fost crutat atunci!*

Tocmai am aflat veşti despre 
Pavel. Se înţelege foarte bine cu 
Sila. Sînt o echipă excelentă. 
Cînd a venit cutremurul elibera
tor în Filipi, ei cîntau duetele lor 
preferate despre Isus.

Iar eu m-am înţeles foarte bine 
cu Marcu. Sînt mulţumit

Aşa cum l-am ajutat pe Saul 
să capete curaj şi să-şi ia zborul, 
l-am sprijinit şi pe Marcu. Ar fi 
fost o pagubă să nu se poate rea
bilita. în ultimele sale epistole, 
Pavel spune numai cuvinte fru
moase despre Marcu.

Mai este cineva pe care-1 pot 
sprijini? Oamenii cei mai puter
nici au cîteodată nevoie de un 
prieten de nădejde, pentru un 
timp.

Nu vreau să pun stăpînire pe 
ei. Voi sta cu ei cît Ie va fi de fo
los. Asta este lucrarea care mi se 
potriveşte. { CONT. ÎN PAG. 10 ).
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DUMINICĂ
24 noiembrie

ÎNVĂŢÎND 
CREDINŢA 

DE LA 
UN 

„GIUVAER” 
STRĂIN

de Collette Joy 
Pekar

TĂRIA LUI 
RUT

Ieri am pus numele nepotului 
meu Obed. Numele înseamnă 
„închinare”. Da, e un nume apar
te pentru un micuţ ca el, dar veţi 
înţelege ce vreau să spun, de fapt, 
după ce mă veţi asculta.

Istoria noastră a început în 
Betleem. După mai mulţi ani fără 
ploaie, rezervele noastre de hra
nă aproape s-au epuizat şi soţul 
meu Elimelec a pornit în căuta
rea unui loc cît mai apropiat, un
de să ne putem creşte cei doi fii 
adolescenţi. Nici unul din ei nu 
fusese vreodată cu adevărat să
nătos. De fapt, le-am pus numele 
Mahlon, care înseamnă „bolnăvi
cios” şi Chilion, care înseamnă 
„nefolositor”. în asemenea situa
ţie, trebuia să facem ceva pentru 
a ie asigura o hrană potrivită.

Elimelec a hotărit să ne mutăm 
în ţara Moabului, în ciuda stă
ruinţei mele de a rămîne în Betle
em, căminul nostru strămoşesc. 
Nu-mi plăcea de moabiţi, pentru 
că se închinau lui Chemoş, îşi sa
crificau copiii şi făceau tot felul de 
urîciuni idolatre. Dumnezeu aver
tizase în mod deosebit poporul 
Său să nu aibă nimic de-a face cu 
moabiţii. Puteau oare creşte copiii 
noştri neprihăniţi în mijlocul unui 
popor stricat?

COMPLET IZOLAŢI
Dar Elimelec era hotărît. 

Distanţa de aproape 120 km pînă 
în Moab practic întrerupsese ori
ce posibilitate de comunicare cu 
cei de acasă, cu cei credincioşi. 
Serviciul de închinare avea să se 
desfăşoare doar în cadrul fami
liei noastre.

Au fost ani de singurătate şi 
plini de pierderi. Întîi a murit

soţul meu. în mintea mea teribi
lul simţămînt generat de văduvie 
se dubla atunci cînd mă gîndeam 
că, s-ar putea să fie judecata lui 
Dumnezeu asupra casei noastre 
pentru că părăsisem Israelul şi 
ne aşezasem pe un pămînt inter
zis.

Fiii mei au preluat de îndată 
răspunderile familiei ca nişte oa
meni maturi şi mi-au purtat de 
grijă cu multă duioşie.

Dar spre consternarea mea, 
responsabilităţile adăugate le-au 
mărit prea mult conştienţa că de
veniseră adulţi. Erau nerăbdă
tori să se căsătorească, să-şi 
continue viaţa, să aibă copii care 
să poarte numele tatălui lor. In 
ciuda rugăciunilor mele, a stă
ruinţelor mele, amîndoi şi-au 
luat fete moabite cu care s-au că
sătorit. Am petrecut multe nopţi 
fără să închid ochii si multe Sa-

*

bate încordate cînd, în timpul 
mesei, trebuia să temperez conti
nua curiozitate legată de „ciuda
ta” noastră religie. Erau 
întrebări referitoare Ia legile să
nătăţii, la păzirea Sabatului, la 
porunci. Ignoranţa şi idolatria 
acestor tinere făcea să mi se pară 
tot mai îndepărtată speranţa în
toarcerii familiei noastre. Conti
nuam să-L slujesc pe Iehova, dar 
eram singură.

La început, am dispreţuit 
aceste fete. Apoi, într-o noapte 
de nesomn, cînd îmi vărsăm 
înaintea Domnului durerea sufle
tului meu, mi-am dat seama că 
nu erau decît două alternative: 
ori să-i îndepărtez de Dumnezeu, 
atît pe fii cît şi pp nurori, ori să 
trăiesc o astfel de viaţă care să îi
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atragă spre credinţă. Am început 
să mă rog serios, nu numai pen
tru o deplină convertire a fiilor 
mei şi a soţiilor lor, dar şi pentru 
o schimbare în propria mea ini
mă. Numai Dumnezeu putea în
depărta prejudecata mea şi 
să-mi dea dragostea de care 
aveam nevoie.

Cînd Mahlon, băiatul cel ma
re, mi s-a îmbolnăvit foarte rău, 
am avut ocazia să vorbesc şi să 
mă rog împreună cu Rut, soţia 
lui. Am fost uimită de devota
mentul ei pe măsură ce îi acor
dam îngrijirile necesare. Mă 
urmărea mereu. Conştientă de 
mărturia mea, rosteam doar cu
vinte de îmbărbătare, deşi sufle
tul meu era cuprins de teamă. 
Apoi a urmat duicele-amar mo
ment în care ea m-a rugat să-i 
vorbesc despre puterea Dumne
zeului îndurător al lui Israel. 
Dumnezeu a răspuns rugăciuni
lor mele pentru convertirea ei, 
dar într-un mod atît de dureros! 
Curînd după aceea, s-a îmbolnă
vit şi Chilion şi în decurs de cîte- 
va zile, a murit şi el.

Dintr-odată m-am găsit cu to
tul singură într-o ţară străină. 
Singurele mele legături cu oa
menii erau vizitele zilnice pe care 
mi le făceau seara Orpa şi Rut ca 
să-mi aducă mîncare. Rut conti
nua să-mi pună întrebări şi 
deschiderea ei faţă de mine a în
semnat o rază de nădejde, că 
poate totuşi Dumnezeu îmi va 
îmbunătăţi cumva situaţia ce pă
rea atît de disperată.

SEMNE DE SCHIMBARE
într-o zi, Orpa a venit de la 

piaţă cu vestea că va fi un seceriş 
bun în Israel, primul după atîţia 
ani. Seceta se terminase şi 
dintr-odată ardeam de dorul de 
a merge acasă. Aveam din nou 
o ţintă, o cale de a-mi exprima 
dorinţa de a mă reuni cu poporul 
lui Dumnezeu.

Săptămînile au trecut încet. 
Aşteptam cu nerăbdare vremea 
secerişului orzului. Cu multă gri
jă mi-am plănuit întoarcerea 
acasă. Rut continua să vină la 
mine seara, iar întrebările ei de

veneau tot mai serioase. Crescu
se mult înţelegerea ei cu privire 
la Dumnezeu şi voia Sa. Mă în
trebam ce se va întîmpla cu fra
geda ei credinţă în clipa cînd voi 
pleca acasă. Aveam dreptul să 
cer tinerelor să vină cu siine şi 
să-mi poarte de grijă tot restul 
vieţii. Dar nu puteam să mă gîn- 
desc că le-aş putea obliga să-şi 
părăsească familiile, pămîntul 
natal, modul lor de viaţă. Voi ple
ca singură. Ele se vor întoarce în 
casa părinţilor lor, se vor recăsă
tori şi îşi vor reconstrui viaţa în 
plină tinereţe.

Cînd le-am împărtăşit planu
rile mele cu privire la ele, le-am 
spus că sînt binevenite să mă 
însoţească, dar le-am încurajat 
să rămînă cu părinţii lor. Le-am 
explicat că, fiind moabite, nimeni 
din Israel nu se va căsători cu 
ele. Cu toate acestea, Rut şi-a 
declarat de îndată intenţia de a 
mă însoţi în timp ce Orpa se zbă- 
tea între datorie şi tentaţie. După 
mai multe zile de dezbateri, 
amîndouă au hotărît să vină cu 
mine la Betleem. Eram mulţu
mită că vor fi amîndouă, căci mă 
gîndeam cu groază la primirea ce 
li se va face ca moabite, în Israel.

SPRE CASĂ
Călătoria de aproape 120 km 

prin pustiu a fost grea pentru toa
te. Drumul accidentat în coborîre 
pe pantele abrupte spre Marea 
Moartă era similar simţă- 
mintelor încărcate de emoţie ce ne 
stăpîneau. Mi-am amintit cît de 
diferită fusese aceeaşi călătorie, 
dar în compania soţului şi a fiilor 
mei care mă sprijineau. Tinerele, 
pe de altă parte, erau amîndouă 
conştiente că această coborîre le 
va duce departe de tot de singurul 
mod de viaţă pe care-l cunoscuse
ră pînă atunci. în ciuda amintiri
lor mele dureroase, eram atît de 
dornică să-mi restabilesc legături
le cu Israel.

Cînd ne-am oprit lîngă mare, 
m-am trezit auzind-o pe Orpa 
plîngînd în cort, lîngă mine, şi în 
acea clipă amintirea lacrimilor 
mele vărsate cu ani în urmă, cînd 
părăseam Israelul, m-a copleşit.

Deşi ie iubeam pe aceste fete şi 
le doream compania, m-ain ho
tărît să le trimit acasă în dimi
neaţa următoare. Schimbarea 
radicală a modului de viaţă ar fi 
fost prea grea pentru ele.

Din nou am stăruit de ele, ex- 
plicîndu le că, moabite fiind, s-ar 
putea să nu aibă niciodată şansa 
de a se recăsători dacă vor veni cu 
mine în ţara lui Iuda. Eu nu le mai 
puteam oferi fii spre a Ie fi soţi. 
Viaţa împreună cu mine ar fi în
semnat pentru ele văduvie pentru 
toată viaţa, în sărăcie. Orpa era 
tăcută. în cele din urmă, cu ochii 
trişti, ea s-a hotărît să-şi îndrepte 
paşii în sus, spre dealuri, înapoi în 
Moab. Avea s-o piardă pe Rut, ini
ma îi era sfişiată de durere; fetele 
s-au îmbrăţişat mult înainte de 
despărţire. Ultima parte a vieţii Iui 
Rut se întrezărea astfel şi mai grea 
pentru ea. Cu siguranţă că va fi 
confruntată în Israel cu singurăta
tea de care m-am lovit eu în Moab. 
„întoarce-te şi tu” i-am spus. „în- 
toarce-te cu cumnata ta la popo
rul tău, la dumnezeii tăi”.

Rut mi-a replicat dan „Nu sta 
de mine să te las şi să mă întorc de 
la tine! încotro vei merge tu voi 
merge şi eu, unde vei locui tu voi 
locui şi eu; poporul tău va fi popo
rul meu şi Dumnezeul tău va fi 
Dumnezeul meu” (Rut 1,16).

Deodată, am realizat că Rut 
nu mă alesese doar pe mine, ci şi 
pe Dumnezeul meu. Cu cîteva cli
pe înainte, încercasem să o trimit 
înapoi la viaţa ei de di
nainte, la foştii ei dumnezei. Aşa 
cum procedase la început soţul 
meu, fusesem oarbă faţă de valo
rile spirituale şi avusesem în 
vedere doar binele ei din punct 
de vedere material. Răspunsul 
ei m-a mustrat cu blîndeţe. Ale
gerea ei nu fusese una senti
mentală, ci mai degrabă o 
decizie spirituală chibzuită cu 
multă atenţie. Ea alesese un 
mod de viaţă neprihănit şi o re
laţie cu Dumnezeul adevărat 
chiar cu preţul părăsirii pămîn- 
tului străbun, a familiei şi a 
şansei de a fi din nou în sigu
ranţă prin recăsătorire.
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Ea alesese pe Dumnezeu mai 
presus de orice.

ÎNDOIALĂ ŞI CRE
DINŢĂ

Locuiam in fosta mea casă din 
Betleem şi un permanent flux de 
vizitatori continua să bată la uşa 
din fa(ă. Femeile mă întrebau me
reu de soţul şi fiii mei. Pe măsură 
ce le spuneam şi le repetam despre 
situaţia mea plină de amar, vorbe
le care mă criticau mă făceau să 
simt din nou condamnarea.

Nu mai încape îndoială că 
Dumnezeu a fost Acela care a 
pronunţat sentinţa împotriva 
familiei mele, deoarece ne-am 
aşezat dincolo de Ţara făgăduită. 
Mila oamenilor din cetate m-a 
făcut să mă concentrez asu
pra nenorocirii mele şi a defor
mat imaginea pe care o aveam 
cu privire la Dumnezeu. Acum, 
amărăciunea şi propriile re- 
muşcări îmi dublau povara de 
necaz şi vinovăţie. Le-am spus 
prietenilor mei să nu mă mai sa
lute spunîndu-mi numele, ci 
să-mi spună „Mara”, care în
seamnă „amărăciune”. Cum 
puteam să mai aud spunîn- 
du-mi-se „Naomi”, care înseam
nă „plăcută”?

Dar credinţa lui Rut a ajuns 
suficient de puternică, astfel că 
ea a putut rămîne neclintită

BARNABA -UN PRIETEN 
DE NĂDEJDE 
- Urmare din pag. 7 - 
ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. Vorbiţi despre cei care au 
contribuit la convertirea şi la dez
voltarea voastră spirituală. Dacă 
este posibil, vorbiţi cu ei, expri- 
maţi-vă aprecierea şi recunoştinţa.

2. Barnaba avea dificultăţi să 
ia o atitudine categorică într-un 
conflict. Este aceasta întotdeau
na un defect? (Dumnezeu a putut 
apoi să binecuvinteze pe Pavel cu 
Sila cît şi pe Barnaba cu Marcu).

3. Cum putem găsi locul 
nostru în lucrare - potrivit struc
turii noastre, darurilor primite, 
dar şi chemării divine?

chiar dacă eu şovăiam. Ea nu 
mai depindea de acţiunile mele. 
Nu mai privea Ia mine pentru a 
dobîndi putere.

Ea învăţase deja să privească 
la Dumnezeu. Chiar dacă era 
mîhnită, Rut avea speranţa ce o 
inspira numele pe care-1 purta şi 
care înseamnă „prietenă”. Ca o 
adevărată prietenă, ea a trecut 
cu vederea cuvintele mele nechib
zuite şi nu a ţinut cont de ele.

în schimb a căutat posibile 
căi de a-mi uşura povara. Tre- 
cînd peste ispita resentimentelor 
şi a compătimirii de sine, ea a 
pornit cu mult curaj să între
prindă ceva pentru a schimba si
tuaţia noastră mizeră.

Şi-a propus să meargă să culea
gă spice, deşi era conştientă de 
probabilitatea de a fi insultată şi 
atacată, fiind străină. îşi pusese în
crederea în Dumnezeu atunci cînd 
părăsise MoabuL Acum se încredea 
în Dumnezeu pentru ocrotire, în 
timp ce pornea să-şi îndeplinea
scă datoria faţă de mine.

„UNDE VEI LOCUI 
TU VOI LOCUI 

Şl EU; POPORUL 
TĂU VA FI POPO

RUL MEU Şl
d u m n e z e u l ’tă u

VA FI DUMNEZEUL 
MEU”.

RUT 1,16.

Dumnezeu a socotit s-o îndrep
te spre cîmpul lui Boaz, o rudă de- 
a mea. Rut se încredea în 
Dumnezeu ca Cel ce îi va purta de 
grijă. Şi voinţa sa puternică de a-şi 
face partea a oferit posibilitatea 
lui Dumnezeu de a răspunde 
în acest fel - mai presus de visurile 
noastre cele mai îndrăzneţe.

Acelaşi Dumnezeu care a con
dus-o cînd şi-a părăsit căminul 
natal ce-i oferea siguranţă, a 
însoţit-o necontenit, împlinindu-i

toate trebuinţele. El a vegheat asu
pra ei, dîndu-i un soţ şi siguranţa 
financiară. Şi i-a mai dat - atît ei 
cît şi mie - un fiu. Acum, femeile 
din sat spun: „Un fiu i s-a 
născut lui Naomi”. însăşi 
existenţa acestuia este o dovadă 
a faptului că Dumnezeu m-a 
acceptat Aşa cura I-am spus ple- 
cîndu-mă pe genunchi, pot trăi 
acum mai presus de pierderile 
mele trecute şi de imaginea 
deformată despre Dumnezeu pe 
care acestea au produs-o.

Aşa i-am pus pruncului nu
mele Obed, ceea ce înseamnă 
„închinare”, ca fiind singurul 
corespunzător. îndrăznisem să 
cred că pot împărtăşi bucuria 
închinării cu un necredincios. 
Rut a învăţat bine lecţia şi m-a 
învăţat şi pe mine din nou 
această lecţie. Serviciul ei pen
tru Dumnezeu, închinarea şi în
crederea ei au atras după sine o 
serie de evenimente care m-au 
făcut să-mi restabilesc relaţia 
cu Dumnezeu după atîta îndoia
lă şi durere. Am învăţat să pri
mesc cu bucurie pe oricine 
doreşte să se consacre lui Dum
nezeu alături de mine, indiferent 
de neam, rasă sau de viaţa pe ca
re a trăit-o înainte. Ea, pe ca
re altădată o dispreţuisem, a 
devenit pentru mine mai preţioa
să decît şapte fii.

ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. Cum am putea caracteriza 
decizia lui Elimelec de a se mu
ta în ţara Moabului? O socotim 
o lipsă de credinţă sau un act 
de prudenţă?

2. Ce lecţii putem învăţa din 
felul în care a privit-o iniţial 
Naomi pe Rut în comparaţie cu 
felul în care s-au schimbat lu
crurile în final?

3. în ce fel ne măreşte 
această istorie înţelegerea pro
videnţei divine?

Collette Joy Pekar însoţeşte 
pe soţul ei Mark în lucrarea în 
două comunităţi mici din statul 
Idaho, S.U.A.
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LUNI
25 noiembrie

DAVID: 
CHIAR UMBRELE POT 
CONDUCE LA LUMINA 

SOARELUI

IERTAREA 
LUI DUMNEZEU 

NE POATE FI 
DATĂ 

INDIFERENT CÎT 
DE JOS AM FI 

CĂZUT

de James Coffin

Am intîlnit oameni care sint 
de părere că nimic nu se poate 
întîmpla unui urmaş al lui 
Hristos care să nu poată deveni o 
punte de lansare spre creşterea 
spirituală. Ei susţin că nu există 
în viaţă umbre atît de întunecate 
care să nu poată fi luminate de 
dragostea lui Dumnezeu. Şi 
aceasta este cu siguranţă ceea 
ce şi eu am descoperit în propria 
mea experienţă, ca rege al lui 
Israel.

Desigur, mulţi oameni mă 
consideră un erou extraordinar 
care a trăit o viaţă încîntătoare. 
Ei vorbesc încă despre felul cum 
l-am omorît pe uriaşul Goliat 
cînd eram doar un tinerel. Alţii 
îmi citesc psalmii şi sînt uimiţi 
de darul meu deosebit ca poet. 
Cînd oamenii află că Dumnezeu 
m-a numit „om după inima Sa”, 
ei ar putea rămîne de îndată cu 
ideea că spiritualitatea mea este 
de un nivel cu totul diferit de al 
lor. Dar ei nu ştiu cît de des dă
deam greş şi nu făceam ceea ce 
trebuia.

Fără îndoială, cel mai mare 
păcat pe care l-am săvîrşit vreo
dată a fost legătura nelegitimă 
cu Bat-Şeba. Privesc îaapoi spre 
acel timp şi dau din cap uimit. 
Cum am putut să fiu atît de ne
bun şi atît de egoist?

Timp de cîţiva ani, după ce 
l-am ucis pe Goliat, am fost su
biectul nr. 1 al urii împăratului 
Saul. Mă urmărea zi şi noapte

pentru a mă omorî, pentru că era 
sigur că eu urmam să fiu viitorul 
rege al lui Israel. In acest timp, 
m-am bucurat de o asemenea 
apropiere de Dumnezeu pe care 
rar am trăit-o. Mi-am dat seama 
că fără ajutorul lui Dumnezeu, 
viaţa îmi poate fi spulberată 
într-o singură clipă.

După ce Saul a fost ucis pe 
cîmpul de luptă, am ^juns rege. 
A trebuit ceva timp pînă ce am 
cîştigat toate seminţiile lui Isra
el, dar în scurtă vreme împărăţia 
mea era bine consolidată. Viito
rul părea strălucit. Poate îmi pă
rea prea bun şi astfel am ^juns 
mulţumit cu mine însumi.

Nu mai simţeam acea nevoie 
permanentă de Dumnezeu pe ca
re o simţisem atunci cînd eram 
fugărit prin pustie, ca un animal 
la vînătoare. Şi deoarece acest lu
cru s-a petrecut încet, treptat, nu 
mi-am dat seama că deveneam 
tot mai rece în relaţia mea cu 
Dumnezeu. Eram atît de ocupat 
în legătura mea cu treburile îm
părăţiei, încît nu aveam prea 
mult timp să meditez unde s-a 
produs abaterea mea din punct 
de vedere spiritual.

Era primăvară. Ioab, genera
lul meu, era plecat la lupta cu 
amoniţii. Aveam o armată puter
nică, aşa că am socotit că pre
zenţa mea nu era necesară. Ioab 
era un general bun. Am rămas la 
Ierusalim să mă ocup de proble
mele statului.
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într-o zi, ia cîtva timp după 
masa de prînz, lîi-am urcat pe 
acoperişul palatului meu şi am 
privit cetatea.

Din acel loc avantajos am vă
zut nu numai cetatea, dar şi o ui
mitor de frumoasă femeie - care 
tocmai se îmbăia. Desigur că ea 
nu se aştepta ca cineva s-o pri
vească de pe acoperiş. Ar fî tre
buit să-mi retrag imediat 
privirea de acolo, dar n-am fă- 
cut-o. Dimpotrivă! Şi aici am 
greşit.

Era atît de frumoasă! Din 
acei moment nu m-am mai gîn- 
dit decît la ea. O doream atît de 
mult încît mi-am pierdut orice 
raţiune. N-a avut importanţă 
pentru mine cînd am aflat că este 
soţia altui bărbat. Eram pur şi 
simplu obsedat. Nu doream decît 
să fie a mea.

Ştiu ce gîndiţi acum: că am 
fost un nenorocit prin faptul că 
am ajuns într-o asemenea situa
ţie. Şi cu siguranţă că ceea ce am 
făcut a fost teribil - atît de teribil 
încît nu se poate descrie în mo
dul cei mai potrivit. Şi totuşi, nu 
am fost un om pervers. Am fost 
ca oricare copil al lui Dumnezeu 
care renunţă la protecţia Sa şi 
devine cu uşurinţă o pradă a dia
volului.

Nu intenţionam să mă căsăto
resc cu Bat-Şeba, odată ce aven
tura noastră luase sfîrşit, deşi ea 
era frumoasă. Ea era deja mări
tată. Şi pe măsură ce mă gin- 
deam la ceea ce se întîmplase, 
mi-am dat seama că, de fapt, to
tul a trecut. Apoi, după cîteva 
săptămîni, ea mi-a trimis vorbă 
că e însărcinată. Ani intrat în pa
nică. Vinovat!

De fapt, atît Bat-Şeba cît şi eu 
eram vrednici de moarte. Scrip
tura cerea ca ambele părţi impli
cate într-o relaţie adulteră să fie 
osîndiţi (Lev. 20, 10). Acum, nu 
credeam de fapt că poporul şi-ar 
putea omorî împăratul. Dar nu 
eram prea sigur că nu vor încer
ca să mă dea jos din funcţia pe 
care o aveam. Cel puţin, calitatea 
mea de conducător avea să sufe
re mult dacă s-ar fi suflat vreo

vorbă. Nu aveam nevoie de aşa 
ceva. Aşa că am Început să fac un 
pian cum să-mi acopăr faptele. 
Şi trebuia să-l pun repede în 
aplicare. I-am trimis vorbă iui 
Urîe să vină la Ierusalim de pe 
câmpul de luptă.

Totul ar fi fost atît de sim
plu dacă Urie nu ar fi fost un 
soldat atît de principial. 
Mi-aduc aminte şi mă înfior. 
Deoarece era atît de devotat ar
matei, colegilor de luptă, iui 
Ioab, mie şi lui Dumnezeu, ei a 
refuzat să meargă acasă cînd 
s-a întors la Ierusalim. Cum 
s-ar fi putut bucura ei acasă cu 
soţia iui, în timp ce colegii săi 
erau lipsiţi de atîtea lucruri?

Orice am făcut, nu i-am pu
tut schimba acest fel de a privi 
lucrurile. Uimitor este faptul că 
Urie nici măcar nu era israelit. 
El se alăturase lui Israel. Şi to
tuşi, el dovedise mai muStă ere* 
dincioşie faţă de armata lui 
Israel şi faţă de Dumnezeu! lui 
Israel decît mine, împăratul iui 
Israel. De cîte ori mă gîndesc la 
aceasta e ca şi cînd aş desface 
din nou o rană.

Dar în acel moment eram la 
fel de orbit de disperarea mea, 
precum fusesem mai înainte orbit 
de pasiunea mea. tn loc să-mi 
mărturisesc păcatul lui Dumnezeu 
şi oamenilor şi apoi să-mi las viaţa 
în mina lui Dumnezeu, am socotit 
că trebuie să mă salvez singur.

Singura rezolvare pe care o 
vedeam era aceea ca Urie să fie 
îndepărtat. Aşa că i-am scris lui 
Ioab o scrisoare în care i-am ce
rut să procedeze astfel ca acesta 
să fie omorît în luptă. Am pece- 
tluit-o. Apoi, nu ştiu cum am fost 
în stare de aşa ceva, i-am cerut 
lui Urie să i-o ducă lui Ioab care 
se afla pe cîmpul de luptă.

Curînd a ajuns la Ierusalim 
vestea că Urie a fost ucis. 
Bat-Şeba a trecut prin obişnuita 
perioadă de doliu şi apoi ne-am 
căsătorit imediat. Socoteam că 
am reuşit să-mi ascund faptele. 
Am devenit atît de orb din punct 
de vedere spiritual încît nu 
mi-am dat seama că Dumnezeu

cunoaşte chiar şi cele mai ascun
se gînduri ale noastre. Dumnezeu 
nu poate fi înşelat!

tn momentul în care prooro
cul Natan a venit la mine, con
ştiinţa îmi ajunsese atît de 
decăzută încît, nici măcar nu 
mi-a trecut prin cap că el se 
afia acolo pentru a mă m ustra. 
De îndată ce îşi începu povestea 
cu omul eu mieluşeaua, m-am 
gîndit desigur, că îmi relatea
ză o întâmplare adevărată 
despre purtarea mîrşavă a 
unuia dintre supuşii mei.

Pe măsură ce ascultam, 
m-am înfuriat. Un om bogat ce 
avea turme şi cirezi nenumărate 
să se înjosească atît de mult în
cît să fure singurul miel al unui 
om sărman - singura lui mîngîie- 
re - şi să-I taie!

„Acest om este vrednic de 
moarte şi să dea înapoi împă
trit din averea sa!” am rostit fă
ră să-mi dau seama ce spun.

Dar apoi Natan a spus ce 
avea de spus: „David, povestea 
aceasta este despre tine”. 
ULUIT

Dacă ni-ar fi lovit cu o măciucă 
n-aş fi rămas mai copleşit De oda
tă implicaţiile reale ale acelei în- 
tîmplăn grozave m-au năpădit 
Ştiam că am păcătuit Ştiam că 
purtarea mea fusese greşită. Dar 
îmi spuneam că nu sînt de fapt 
chiar atît de rău încît ajunsesem să 
o cred.

Parabola lui Natan mi-a înde
părtat masca şi a descoperit ceea 
ce eram în realitate. Să te vezi pe 
tine însuţi aşa cum eşti în realitate 
este cea mai teribilă experienţă 
prin care poţi trece. Nu mai pu
team nega nimic. Eram singur, fă
ră apărare, demascat şi zdrobit

Cred că faptul că am fost 
zdrobit a însemnat cheia pentru 
redresarea mea spirituală. Dacă 
Natan ar fi venit direct Ia mine şi 
m-ar fi condamnat, probabil că 
l-ar fi aşteptat o soartă şi mai 
tragică decît pe Urie. Dar Dum
nezeu i-a dat înţelepciunea de a 
folosi o pildă care mi-a descope
rit adevărata natură a păcatului 
meu. Pronunţînd sentinţa asupra
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răufăcătorului, nu am putut scă
pa de condamnarea ce a căzut 
asupra mea.

!n următoarele săptămîni, 
am trecut printr-o asemenea 
tortură pe care nu o trăisem  
nici pînă atunci şi nici de atunci 
încoace. Am trecut prin acea ex
perienţă pe care o au toţi păcă
toşii cînd qjung să se privească 
pe ei înşişi aşa cum sînt în rea
litate.

Mă întrebam cum ar putea 
Dumnezeu să mă mai iubească 
vreodată. Ceea ce făcusem era 
atît de josnic, de egoist, de inu
man. Nu a fost uşor să cred că 
Dumnezeu mă va putea primi. 
Totuşi, Natan nu m-a lăsat fără 
speranţă. Cînd am mărturisit că 
am păcătuit, Natan mi-a spus: 
„Domnul te-a iertat”. Nu a spus: 
„Te-ar putea ierta” sau „te va 
ierta”. Ci a spus ia timpul trecut: 
„Domnul te-a iertat”. Acesta 
era deja un fapt împlinit

Ce făgăduinţă! Nu mi-a fost 
uşor să cred. Dar dacă Dumne
zeu a spus, trebuia să-L cred pe 
cuvînt. Trebuia să-mi impun să 
acţionez în continuare ţinînd sea
ma de această făgăduinţă, chiar 
dacă nu mă simţeam vrednic de 
ea. Nu a fost uşor, dar am accep
tat iertarea lui Dumnezeu.

Bazat pe această experienţă a 
mea, daţi-mi voie să vă spun: 
Orice am fi făcut, oricît de mult 
ne-am înstrăinat de Dumnezeu, 
El ne poate ierta. El doreşte să 
ne ierte şi ne va ierta.

Cu toate acestea, chiar dacă 
Dumnezeu ne iartă, acest lucru 
nu anulează pierderile cauzate 
prin păcatul nostru. Şi înainte de 
a pleca de la mine, Natan mi-a 
vorbit despre unele din teribilele 
consecinţe ale păcatului meu - 
copilul nostru avea să moară.

Cînd s-a îmbolnăvit copilul, 
am stat zdrobit înaintea lui Dum
nezeu. Am postit M-am rugat 
Am implorat Cunoşteam cazuri în 
care Dumnezeu intervenise în ur
ma pocăinţei. O, d t de mult aş 6 
dorit să se întimple acest lucru. 
Dar nu avea-să fie aşa. In a şaptea 
zi, copilul a murit

Atunci cînd îţi dai seama că 
durerea, mîhnirea şi tulburarea 
produse de propriul tău păcat 
reprezintă cauza morţii copilului 
tău, îţi vine extrem de greu să te 
ierţi pe tine însuţi. Pentru acea
sta a fost o singură cale care m-a 
făcut în stare să reuşesc acest 
lucru: Dumnezeu m-a iertat Şi 
dacă Dumnezeu a putut să mă 
ierte şi eu trebuia să mă iert pe 
mine însumi. Dar mi-a fost foar
te, foarte greu.

IERTAREA
Ca poet întotdeauna era bi

nevenit să-mi aştern gîndurile pe 
hîrtie atunci cînd mă confruntam 
cu o problemă spirituală. Şi de 
data aceasta nu am făcut o ex
cepţie. tn timp ce, copleşit, reflec
tam la teribila nelegiuire pe care 
o săvîrşisem, am scris cuvintele 
pe care le găsiţi în Psalmul 51.

V-am împărtăşit o poveste 
tristă. Dar cred că putem învăţa 
din aceasta două lucruri: în pri
mul rînd, cred că nimic nu se 
poate întîmpla unui creştin ca
re să nu poată constitui o rampă 
de lansare spre o mai bună spiri
tualitate. Să fiu vinovat în mod 
vădit de o asemenea crimă teribi
lă şi apoi să pot vedea lumina 
dragostei lui Dumnezeu strălu
cind prin întunecimea păcatului 
meu - aceasta a fost o nouă expe
rienţă pentru mine, prin care 
dragostea mea pentru Dumnezeu 
s-a întărit mai mult ca niciodată.

în al doilea rînd, aşa cum am 
scris în psalmul care încearcă 
să-mi descrie păcatul, am spe
ranţa că spunînd şi altor păcă
toşi - unora la fel de vinovaţi ca 
şi mine, despre felul în care 
Dumnezeu m-a iertat pe mine - 
aceştia vor fl încurajaţi să se 
pocăiască şi să primească aceaşi 
iertare.

Dacă această experienţă m-a 
învăţat ceva, acest lucru este ur
mătorul: nimeni nu se află prea 
departe pentru a nu putea fi sal
vat; Dumnezeu ne iartă şi ne pri
meşte indiferent cît de mult am 
căzut Dacă Dumnezeu m-a iertat 
pe mine, atunci există speranţă

de iertare pentru oricine din 
această lume.

ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. Cum a fost posibil ca Da- 
vid să fie numit „om după inima 
lui Dumnezeu”, cînd el a păcătuit 
atît de grav?

2. Avem şi noi nevoie să 
rostim rugăciunea din Psalmul 
51?

3. Ce te învaţă experienţa lui 
David despre dragostea lui 
Dumnezeu?

James Coffin este editor al 
publicaţiei South Pacific Division 
Record, ce apare în Victoria, 
Australia.

PSALMUL 51

„Al MILĂ DE MINE, 
DUMNEZEULE,

ÎN BUNĂTATEA TA! 
DUPĂÎNDURAREA 

TA CEA MARE, 
ŞTERGE FĂRĂDELE

GILE MELE! 
SPALĂ-MĂ CU 

DESĂVÎRŞIRE DE 
NELEGIUIREA MEA, 
Şl CURĂŢEŞTE-MĂ 
DE PĂCATUL MEU!

ÎMPOTRIVA TA, 
NUMAI ÎMPOTRIVA 
TA, AM PĂCĂTUIT 
Şl AM FĂCUT CE 

ESTE RĂU 
ÎNAINTEA TA; 
AŞA CĂ VEI Fl 

DREPT ÎN 
HOTĂRÎREA TA,
Şl FĂRĂ VINĂ ÎN 
JUDECATA TA”

Vers. 1 -4 .
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de Russel Hoit

PETRU: 
ISUS M-A SCHIMBAT

Încă mă gîndesc la urechea 
acelui om zăcind pe pămlnt 
Şi la spaima pe care o 
simţeam atunci şi la cît eram de 
slab de inimă. Timpul trece atît 
de încet aici - in special noaptea 
cînd nu pot să dorm. In acele 
momente, amintirile mă năpă
desc şi mă poartă spre trecut 
pentru a-1 retrăi.

Soldaţii de pază moţăie din 
cînd în cînd în noaptea aceasta 
-cei patru care m-au pus în 
lanţuri. îmi dau seama de acest 
lucru după felul cum respiră. 
Cei de la uşă încă stau de vorbă. 
Ceilalţi patru de dincolo 
de aceştia, aflaţi în partea din 
exterior a închisorii, sînt mult 
prea departe ca să ştiu ce fac. 
Sînt din nou singur şi-mi depăn 
amintirile.

Toată seara aceea, învăţăto
rul vorbise foarte ciudat, rostind 
mereu avertizări pe care noi nu 
le înţelegeam • nu voiam să le 
înţelegem. Spunea că va mai fi cu 
noi doar puţin timp, că va merge 
unde noi nu îl vom putea urma. 
A spus că va fi lovit de o nenoro
cire, iar noi toţi vom fi risipiţi. 
Spunea că noi toţi îl .vom părăsi.

„Eu nu o voi face. Eu Te voi 
urma oriunde”, insistam eu. „în 
temniţă, Ia moarte, oriunde”. Şi 
eram convins că aşa voi face. O, 
cît de convins eram! Credeam că 
pot întîmpina orice atîta timp cît 
sînt aproape de Mîntuitorul. De 
atunci, am mai învăţat cîte 
ceva despre mine însumi. Lu
cruri dureroase. Totuşi într-o 
privinţă nu am greşit L-am ur
mat în temniţă - şi probabil îl voi 
urma şi la moarte.

Cînd mi-a spus că mă voi le
păda de El de trei ori, L-am 
contrazis categoric. Chiar şi 
acum, uneori, îmi dau seama dl 
nu vreau să mă gîndesc la 
aceasta. Mă doare prea tare. 
ADORMIT

Dormeam cînd a apărut 
mulţimea. Mă străduisem să 
stau treaz şi să mă rog, dar co
pleşit de gînduri am aţipit. Cînd 
m-am trezit, am văzut nişte lu
mini printre copaci. Am auzit 
voci, apoi L-am văzut pe Domnul 
păşind, în lumina lunii, în faţa 
mulţimii adunate. Ioan, Iacov şi 
ceilalţi ne-am trezit, ne-am dus 
şi ne-am aşezat în jurul Lui.

Ce dorea această mulţime? 
De ce erau înarmaţi? De ce se gă
sea Iuda printre ei? îmi scutu
ram capul pentru a-mi alunga 
somnul. Cînd acei oameni au 
pornit să-L aresteze pe Mîntuito
rul, toţi ne-am pierdut capul.

înainte de a-mi da seama ce 
se întîmplă, aveam sabia în mînă 
şi m-am repezit la primul om din 
preajma mea. Nu cred că era ci
neva acolo care s-ar fi aşteptat la 
aşa ceva.

Cu o clipă înainte, nu ştiam 
că asta voi face. Aşa am fost eu 
întotdeauna • întîi acţionez şi 
abia după aceea gîndesc. Acest 
fel de a reacţiona m-a pus în 
multe încurcături şi aceasta 
s-a întîmplat şi în noaptea aceea. 
Nu ştiam cum aveau să evolueze 
lucrurile dacă nu aş fi luat po
ziţie de partea Domnului.

Privind înapoi, îmi închipui 
că în acele momente probabil am 
simţit că trebuie să dovedesc ce
va celorlalţi. De aceea am pornit
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la atac atît de repede. Insi
stasem cu atfta tărie că voi muri 
dar nu-L voi părăsi pe Domnul; 
spusesem că voi rămîne lîngă El 
chiar dacă toţi ceilalţi vor pleca 
de ia El. Acum avusesem ocazia 
să le arăt că îotr-adevăr aşa 
aveam să fac!

Parcă şi acum vSd urechea 
acelui om pe pămînt şi expresia 
aceea de uluială întipărită pe 
faţa lui. Totul se petrecuse atît de 
repede încît probabil durerea în
că nu începuse să o simtă. Toţi 
s-au dat înapoi şi au rămas pen
tru o clipă înmărmuriţi. Apoi 
Mîntuitorul a îndepărtat mîna 
celui care ll ţinea şi, aplecîn- 
du-Se, a luat urechea de jos. 
Atent şi grăbit a şters sîngele, 
ţarina şi firele de iarbă, care se 
lipiseră de ea. Nimeni nu se 
mişca, abia îndrăzneau să 
respire. Apoi Mîntuitorul a în
dreptat urechea spre locul rănii. 
După ce Şi-a luat mîna, un sin
gur semn mai era - urme de sînge 
pe umărul hainei acelui om.

De fapt, totul s-a petrecut 
mult mai repede în realitate decît 
se poate povesti. Ca şi cînd s-ar 
fi trezit dintr-un vis, mulţimea 
s-a năpustit din nou asupra lui 
Isus. Împreună cu ceilalţi uce
nici, ne-am dat înapoi, în umbre
le grădinii. Ne priveam îngroziţi 
şi disperaţi. Mulţimea nu ne-a 
băgat în seamă pe noi; deocam
dată îi interesa doar Mîntuito- 
rul. Spre ruşinea mea, am 
sugerat să ne salvăm fiecare cum 
putem. Făcînd semn şi celorlalţi 
să facă acelaşi lucru, m-am 
pierdut printre pomi în întune
ric. Ei m-au urmat şi după ce am 
ieşit de acolo, am început să aler
găm.

Cînd ne-am risipit printre 
pomi, eu nu m-am îndepărtat 
prea m ult Nici loan. Ne-am 
oprit să privim înapoi şi apoi 
ne-am întors şi am urmat mulţi
mea la oarecare distanţă. Cu 
Domnul în mijlocul lor, oamenii 
aceia au trecut repede pîrîul, au 
străbătut în grabă străzile ador
mite, pînă au iguns la reşedinţa' 
lui Ana, fostul mare preot

loan şi cu mine aşteptam afa
ră în întuneric. După dtva timp, 
au reapărut şi L-au dus pe Mîn
tuitorul la palatul lui Caiafa. 
Aici, unii preoţi l-au cunoscut 
pe loan şi i-au dat voie să intre 
în curte. Cînd a intervenit în fa
voarea mea, m-au lăsat şi pe mi
ne înăuntru.

ÎN CURTE
Mi-amintesc ce înfricoşat 

eram cînd am intrat în curtea 
marelui preot Dar ceva parcă 
mă împingea înainte. Trebuia să 
ştiu ce se va întîmpla cu Învăţă
torul. Nu-L puteam părăsi.Odată 
aflat acolo, nu ştiam ce să fac. 
Aşa că m-am alăturat unui grup 
ce se încălzea la foc. Mulţi dintre 
aceştia fuseseră în grădină. Pă
reau mulţumiţi că şi-au ter
minat partea care le revenise în 
această afacere; rîdeau şi făceau 
glume necioplite pe seama Mîn- 
tuitorului. Acum îmi dau seama 
cît de uşor era să se vadă că nu 
era locul meu acolo, între ei. Mă 
simţeam stingher, eram în plus 
acolo şi nu puteam să ascund 
acest lucru.

„Tu eşti unu! dintre ucenicii 
Lui, nu-i aşa?” O servitoare mi-a 
pus această întrebare şi de îndată 
toţi ochii s-au aţintit spre mine. 
Inima mi-a îngheţat

„Nu ştiu despre ce vorbeşti”, 
i-am răspuns. Cuvintele parcă 
veneau singure, Iară ca eu să pot 
face un efort conştient în acest 
sens.

Apoi s-a întors spre mulţime 
şi a spus: „Şi el e unul din ei”, 
arătînd cu capul spre mine.

„Nu-i adevărat! Nu-L cunosc 
deloc”. Cuvintele sunau prea 
strident pentru a putea fi crezu
te, dar ea a dat din umeri şi şi-a 
văzut de treabă .Sînt convins că 
în grădină aş fi fost în stare să 
mă lupt pentru Mîntuitorul. Da
că El ar fi făcut cei mai mic efort 
pentru a scăpa, eram capabil de 
a-mi da viaţa pentru EI. Dar în 
curte, înconjurat de drojdia so
cietăţii, încercînd să par ceea ce 
nu eram, mi-am pierdut orice în
drăzneală.

Am plecat de lîngă foc. Ca 
într-un vis, scenele arestării, cele 
din curte şi cele din grădină se 
învălmăşeau în mintea mea, 
amestecate cu imagini din ul
timii trei ani. Mi-aminteam 
cum a venit Isus, încet pe malul 
lacului, cînd eu şi Andrei tocmai 
aruncasem năvodul. Cît de dori
tori am fost să ne lăsăm meseria 
de pescari şi să-L urmăm! Ce zile 
emoţionante au fost acelea de la 
început! ll priveam cum făcea 
minuni; ascultam învăţăturile 
Lui; sorbeam îndemnurile pe ca
re ni le dădea cînd Se afla în 
preajma noastră. Cît de străluci
tor ni se prezenta viitorul! Toţi 
aveam simţămîntul că sîntem im
plicaţi în ceva foarte important 
Iar acum aşa ceva! Nu, imposi
bil. Nu se putea să fie adevărat 
Eram stupefiat Minutele treceau 
greu. Ce aveam să facem acum 
noi - aceia care L-am urmat pe 
Mîntuitorul din loc în loc? Eram 
atît de siguri că ne va aduce îm
părăţia...

După cîtva timp m-a mai acu
zat şi altcineva că eram unul din 
urmaşii Mîntuitoruiui. Imediat 
am negat acest lucru (de da
ta aceasta parcă a fost şi mai 
simplu) şi apoi, spre uimirea 
mea, de pe buze mi-a ieşit şi un 
blestem care să întărească ceea 
ce spusesem. Lucrurile s-au în
răutăţit mai mult din acel mo
ment. Ceva mai tîrziu, o rudă a 
omului pe care îl lovisem cu sa
bia (îi auzisem vorbind despre 
aceasta în jurul focului) m-a pri
vit îndeaproape. „O, parcă te-am 
văzut în grădină cu El! Trebuie 
să fii un ucenic de- al Lui. Ai un 
accent de galilean”. Ceva s-a 
sfîşiat înlăuntrul meu. Mă au
zeam strigînd cuvinte teribile. 
Cuvinte pe care le ascultasem pe 
docurile din Capernaum. Cuvin
te pe care le culesesem în mese
ria mea aspră de pe lac. Cuvinte 
de care aproape că nu eram con
ştient că le ştiu. Obscenităţile şi 
blestemele s-au revărsat înaintea 
mulţimii adunate în jurul focului 
pînă ce m-am simţit gol, epuizat 
Slab, am auzit cîntatul unui
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cocoş. Am privit fn jur şi am dat 
de ochii Mîntuitorului.

Cum a ştiut El oare? Slăbi
ciunea mea fusese atît de eviden
tă? Fără să-mi pese de ceea ce 
gindea mulţimea acum, am ple
cat in grabă din curte pe ju
mătate orbit de lacrimile ce 
curgeau necontenit

ÎNAPOI ÎN GRĂDINĂ
M-am pomenit înapoi in grădi

nă, aplecat pe pămîntul rece, in lo
cul unde El Se rugase cu puţin 
timp inainte. Niciodată n-am mai 
simţit un asemenea chin sau o ase
menea deznădejde. Mintuitorul 
avea să moară, iar eu nu am stat 
de partea Lui, aşa cum mă lăuda
sem că voi face. L-am pără
sit, L-am tăgăduit - nu o dată, ci 
de mai multe ori. Doream să mor.

Nu ştiu cit timp am zăcut aco
lo. Treptat, o amintire mi-a reve
nit în minte. M-am gîndit la 
ocazia cînd am venit la învăţăto
rul cu sugestia că trebuie să ne 
iertăm aproapele de şapte ori.

„El va fi atît de mîndru de mi
ne”, îmi spusesem eu în sinea mea. 
El trecea întotdeauna dincolo de 
cerinţele rabinilor care susţineau 
că noi trebuie să iertăm de trei ori. 
Eu am dublat şi am mai şi adău
gat Ochii Săi au licărit într-un 
mod pe care nu-1 voi uita nicio
dată şi mi-a spus: „Simon, nu de 
şapte ori, ci de şaptezeci de ori

MIERCURI
27 noiembrie

de Aulikki Nahkola

cîte şapte!” Prin urmare, nu tre
buie să ţii cont de cîte ori ţi se 
greşeşte cînd este vorba de ierta
re. Apoi El ne-a exemplificat 
totul printr-o parabolă zgudui
toare.

Conversaţia aceasta m-a scos 
din grozava mea durere. „El ştie 
că eu de fapt nu am vrut să pro
cedez astfel”, îmi spuneam în si
nea mea. „El a spus că Satana 
avea să încerce să mă distrugă, 
dar că El Se va ruga pentru mi
ne”.

„De şaptezeci de ori cîte şap
te”; tonul pe care rostise acest lu
cru mi-a dat în cele din urmă 
asigurarea că El m-a iertat pen
tru teribilele lucruri pe care 
le-am spus şi le-am făcut în 
noaptea aceea. Şi aceste cuvinte 
m-au îmbărbătat de atîtea ori 
şi m-au încurajat să cred că El 
nu ţine socoteală de cîte ori tre
buie să mă ierte.

Mai tîrziu, cînd durerea 
noastră atît de cruntă s-a tran
sformat în cea mai mare bucurie, 
cînd Mîntuitorul Se afla din nou 
alături de noi lingă lac, cu duio
şie mi-a reamintit faptul că 
m-am lăudat că îl iubesc mai 
mult decît ceilalţi ucenici şi că 
voi rămîne alături de El, orice ar 
veni. La început, m-am simţit 
jignit, dar mi-am dat seama că a 
făcut-o cu un anumit scop. în

Născuţi, crescuţi şi căsătoriţi 
în Haldea, noi speram să ne 
creştem familia pe pămîntul na
tal. Dar faptul că ne închinăm 
Dumnezeului adevărat ne-a făcut 
să ne simţim străini între vecinii 
noştri păgîni.

într-o zi, Dumnezeu S-a ară
tat soţului meu şi i-a spus să-şi 
scoată familia din Ur, cetatea în 
care locuiam. El urma să ne ara

faţa tuturor, Mîntuitorul a de
monstrat că m-a iertat Şi a mai 
făcut acest lucru pentru a-i lăsa 
să vadă cît de mult mă schimba
sem ca urmare a iertării Sale.

Cred că întotdeauna voi avea 
o luptă cu încrederea în mine în
sumi, cu temperamentul meu im
pulsiv. Dar acum există o 
diferenţă. El m-a transformat 
Am văzut ce încurcături produc 
atunci cînd încerc să conduc eu 
lucrurile, dar acum pot lăsa totul 
în seama Sa. Cred că acesta este 
motivul pentru care pot fi atît de 
calm chiar şi aici, în închisoare, 
fiind condamnat la moarte.
ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. în Ghetsemani, Petru era 
mult mai bine pregătit pentru o 
luptă fizică decît pentru un con
flict spiritual. Ce înseamnă 
aceasta pentru noi?

2. în mijlocul mulţimii adu
nate la palatul marelui preot, 
Petru a tăgăduit relaţia sa cu 
Isus. Care este lecţia pentru noi?

3. Ce ne învaţă referitor la 
iertare tăgăduirea şi pocăinţa lui 
Petru?

Russel Hoit este vice-preşe- 
dinte la Pacific Press Publishing 
Association în Nampa, statul 
Idaho.

te o ţară mai bună, unde avea să 
facă din Avraam tatăl unui po
por mare.

Aveam o casă mare, cu rude şi 
servitori, dar nu aveam nici un co
pil al nostru. Avraam avea 75 de 
ani, iar eu eram doar cu 10 ani 
mai tinără.

Cu femeile şi copiii din fami
lia noastră, vu vitele şi celelalte 
bunuri ale noastre, călătoria

DOMNUL MEU, 
AVRAAM
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prin pustiu a fost lungă. Du
pă sute şi sute de kilometri 
parcurşi, am qjuns în sfîrşit la 
Sihem, în ţara Canaanului, unde 
Dumnezeu i-a spus lui Avraam 
că aceasta este ţara pe care o va 
da urmaşilor Săi.

Dar ţara aparţinea deja ca- 
naaniţilor, un popor puternic cu 
obiceiuri ciudate şi o religie dege
nerată. Nu mi-i puteam imagina 
că-şi vor putea da ţara altora, 
care aveau să vină în mijlocul 
lor, spre a fi „un neam mare ”!

De-abia am sţjuns acolo că o 
mare foamete a lovit ţara, silin- 
du-ne să plecăm din Canaan în 
Egipt. Pe cînd ne apropiam de ace
le locuri, soţul meu se tot întreba 
cum ne vor trata egiptenii. Dacă 
eu le voi fi pe plac, iar pe el vor în
cerca să-l alunge sau să-I ucidă? 
Dacă ar fi aşa, ce se va alege de fă
găduinţa lui Dumnezeu cu privire 
la acel mare popor?

Trebuia să punem la cale un 
plan. Avraam a fost de părere ca 
eu să spun că sînt sora lui, pen
tru a nu-i pune viaţa în pericol şi 
pentru a da o mînă de ajutor lui 
Dumnezeu în a-Şi aduce la înde
plinire promisiunea. Eu am fost 
de acord.

Dar planul nostru s-a sfîrşit 
printr-o nenorocire. Cîţiva sluji
tori regali ne-au întîlnit şi m-au 
dus în casa lui Faraon pentru a 
deveni una din soţiile iui. L-au 
copleşit pe Avraam cu daruri - 
slujitori, vite, cămile - ca pe unul 
care m-a dat spre căsătorie. Cînd 
casa lui Faraon a fost lovită de 
aceie plăgi, el şi-a dat seama de 
greşeala făcută. Chemindu-1 pe 
Avraam, l-a certat pentru min
ciuna spusă şi apoi ne-a dat dru
mul să plecăm.

UN CONFLICT APLANAT
Din nou călătoream prin 

pustie, ajungînd în cele din urmă 
la Betei, în locul unde ne aşezasem 
la început. De acum, gospodăria 
noastră se mărise mult şi astfel 
s-a iscat o ceartă între păzitorii 
noştri de vite şi cei ai nepotului 
nostru Lot Ei erau de părere că 
pămîntul acela nu ne poate fi sufi
cient tuturor.

Avraam a stat de vorbă cu 
L ot Amîndoi au privit cîmpia 
Iordanului, Avraam dîndu-i lui 
Lot posibilitatea de a alege unde 
să se stabilească. Lot a ales cîm
pia aceea bine udată, dar această 
alegere nu a fost bună, aşa cum 
aveam să vedem mai tîrziu.

Lot a profitat de generozita
tea soţului meu, dar Avraam nu 
a fost afectat, pentru că el era 
oricînd gata să dea din ceea ce 
avea. El credea că totul vine de la 
Dumnezeu, care putea să-i dea 
mai mult dacă dorea aceasta.

Curind după ce ne-am 
despărţit de Lot, s-a întîmplat ce
va care avea să fie un argument în 
plus în favoarea acestei afirmaţii. 
Aproape imediat după ce Lot s-a 
aşezat în Sodoma, a izbucnit un 
război în acea regiune. Sodoma a 
fost prădată de duşman, care 
l-au luat captiv pe Lot şi toate ave
rile lui. Cînd ştirea despre acest 
lucru a ajuns la Avraam, acesta 
şi-a strîns de grabă oamenii şi a 
pornit pe urma vrăjmaşului. L-a 
salvat nu numai pe Lot, ci pe toţi 
cei luaţi captivi, împreună cu toate 
bunurile lor.

Cînd împăratul Sodomei 1-a 
întîmpinat pe Avraam in drumul 
de întoarcere de la luptă, acesta i-a 
oferit spre păstrare toate bogăţiile 
capturate, cerînd înapoi doar oa
menii săi. Dar Avraam nu a dorit 
nimic din ceea ce era al Sodomei, 
ca să nu se spună despre el că s-a 
îmbogăţit din cele primite de la 
împăratul Sodomei. El dorea ca 
toată lumea să ştie că Dumnezeu a 
fost Aceia care i-a dăruit toate bo
găţiile pe care le avea. De fapt, el a 
demonstrat acest lucru atunci 
cînd şi-a prezentat zeciuiala înain
tea lui Melhisedec.

Nu mult timp după aceea, 
Dumnezeu i S-a arătat din nou 
în viziune lui Avraam şi i-a spus 
că răsplata sa va fi mare. Acum 
pot spune că soţul meu a avut 
multă încredere în Dumnezeu, 
căci ne-am părăsit locul natal la 
porunca Sa. Dar aceasta nu în
seamnă că nu au fost şi momente 
de tensiune cu Dumnezeu. 
Dimpotrivă.

O PROBLEMĂ DELI
CATĂ

Cînd Dumnezeu a menţionat 
marea răsplătire de care se va 
bucura Avraam, el a atins de fapt 
o problemă foarte sensibilă pen
tru el: la ce bun să te bucuri de 
orice fel de răsplată dacă 
moştenitor avea să ne fie unul 
din slujitorii noştri? Căci Dom
nul nu ne dăduse nici un urmaş.

tn acest moment, Dumnezeu 
a făgăduit lui Avraam că nu un 
slujitor, ci propriul său fiu va fi 
acela care va primi moştenirea.

L-a chemat pe Avraam afa
ră, i-a spus să privească cerul 
şi l-a asigurat că urmaşii săi vor 
fi atît de mulţi cît stelele pe cer.

Avraam îl credea pe Dumne
zeu, dar datorită temerii ce-1 stă- 
pînea, i-a cerut lui Dumnezeu un 
semn. Domnul i-a spus să pre
gătească o jertfă.

Apoi Avraam a fost cufundat 
într-un somn adînc, timp în care 
Dumnezeu i-a descoperit lucruri 
ciudate referitoare la viitor. 
Nişte flăcări au trecut prin mijlo
cul jertfei, în timp ce Domnul a 
făcut un legămînt cu prietenul 
Său.

Toate aceste lucruri l-au im
presionat profund pe Avraam, 
care avea de-acum asigurarea că 
propriul său fiu avea să-i fie 
moştenitor.

Dar eu am întrebat: „Acest 
copil va fi şi al meu?” Trecuseră 
deja 10 ani de cînd sosisem în 
Canaan şi ni se dăduse prima 
făgăduinţă despre un moştenitor. 
Poate Dumnezeu nu a vrut să 
spună că ceea ce avem noi de fă
cut era doar să aşteptăm.

într-o zi m-am gîndit Ia 
Agar, slujnica mea. Dacă soţul 
meu ar avea un copil prin ea, 
atunci acesta ar fi tot al familiei 
noastre. Doar se putea vedea că 
Dumnezeu a fost Cel care hotă- 
rîse ca eu să nu am copii.

Cînd i-am spus toate aceste 
lucruri lui Avraam, el a fost de 
acord şi a luat pe Agar.

De îndată ce Agar a rămas în
sărcinată, am ştiut că ceva nu
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era în regulă în planul nostru, 
căci ea a început să mă privească 
cu dispreţ. N-am putut suporta 
prea mult această situaţie, aşa că 
Avraam a hotărît că, din moment 
ce îmi era slujitoare, puteam s-o 
pun la punct.

FĂGĂDUINŢA FĂCUTĂ 
AGAREI

Datorită purtării mele faţă de 
ea, Agar a fugit de la noi - o feme
ie însărcinată, singură, în pustie. 
Un înger ai Domnului a întîlnit-o 
acolo şi i-a făgăduit că sămînţa ei 
va fi mare, iar copilul pe care-1 
va naşte va fî puternic. Iar acum 
trebuia să se întoarcă ia mine şi 
să mi se supună. Astfel, ea s-a în
tors şi curînd a născut un fiu, pe 
Ismael.

Au trecut treisprezece ani fă
ră nici un cuvînt din partea lui 
Dumnezeu. Ismael avea să fie 
copilul promis, aşa gîndeam 
noi.

!n cele din urmă, Dumne
zeu i S-a arătat din nou 
lui Avraam, repetîndu-i făgă
duinţa că avea să fie tatăl unei 
mari mulţimi.

Circumciziunea avea să fie 
semnul legămîntului cu Dumne
zeu, iar Canaanul era ţara făgă
duinţei. Domnul a adăugat că eu 
voi avea un fiu şi voi deveni ma
ma multor neamuri.

Auzind acest lucru, soţul meu 
a rîs. Aveam de-acum 90 de ani; 
cum aş mai fi putut da naştere 
unui copil?

Dar Dumnezeu a repetat 
această făgăduinţă şi a adăugat 
că fiul se va numi Isaac, 
adică „el rîde”.

Nu mult după aceea, s-a 
întîmplat ceva neobişnuit. 
Cînd trei oameni ne-au vizitat, 
ne-am dovedit faţă de ei ospi
talitatea de care dădeam întot
deauna dovadă.

Deşi erau străini, se părea 
că ştiu totul despre noi.

Unul dintre ei a spus că peste 
un an se va întoarce şi atunci eu 
voi avea un fiu.

Cînd am auzit acest lucru, a 
fost rfndul meu să rid, pentru că

m-am îndoit de ceea ce spunea el. 
Cei trei oameni au plecat, în- 
dreptîndu-se spre Sodoma. Cu
rînd după aceea cetatea a fost 
nimicită. Musafirii noştri nu 
fuseseră oameni obişnuiţi.

După aceea, s-a întîmplat im
posibilul - am rămas însărcinată 
şi am născut un copil sănătos, că
ruia i-am pus numele Isaac.

Dar bucuria noastră a fost 
umbrită de ceva. Agar şi Ismael 
erau încă împreună cu noi şi pe 
măsură ce anii treceau, era tot 
mai evident că nu vom putea trăi 
în pace ia un loc.

în cele din urmă, a fost mai 
bine ca Agar şi Ismaei să plece.

După ce a plecat Ismael, 
viaţa ni s-a mai liniştit. Isaac 
creştea; aveam pace în familie. 
Apoi, Dumnezeu a apărut din

PSALMUL 34

VOI BINECUVÎNTA 
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CE VREME; 
LAUDA LUI VA FI 
TOTDEAUNAÎN 
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CÎND STRIGĂ UN 
NENOROCIT, 

DOMNUL AUDE ŞI-L 
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nou înaintea lui Avraam, porun- 
cindu-i să-l ia pe Isaac, singurul 
său fiu, prea iubit» să-l ducă pe 
muntele Moria şi să-l aducă 
jertfă acolo.

Această poruncă i a-a părut fă
ră sens soţului meu. Dar ei nu s-a 
certat şi n-a cerut nici o garanţie. 
A luat pe Isaac şi cîteva lemne 
pentru foc şi au pornit spre mun
tele Moria.

După trei zile, au qjuns la 
muntele ales de Dumnezeu. Fiul 
nostru, singurul nostru fiu, du
cea lemnele sus pe muntele pe 
care el urma să fie adus ca 
jertfă.

Dar, în clipa în care Avraam 
a ridicat cuţitul pentru a-1 îm- 
plînta în Isaac, care se afla pe al
tar, un înger din cer i-a ordonat 
să se oprească. Pentru jertfă, 
Dumnezeu Se îngrijise să fie în 
preajmă un berbec.

Din moment ce Avraam nu 
a cruţat pentru Domnul pe 
singurul său fiu, cu siguranţă 
că Dumnezeu avea să-i facă 
urmaşii atît de numeroşi pre
cum nisipul mării.

De la plecarea noastră din 
Haldea, viaţa noastră a cunoscut 
multe biruinţe şi multe înfrîn- 
geri. Am făcut greşeli, uneori 
ne-am îndepărtat de Dumnezeu.

Amîndoi am avut îndoielile 
noastre, dar în acelaşi timp 
ne-am agăţat de făgăduinţele Sa
le şi am încercat să-I urmăm che
marea. în Isaac am putut vedea 
împlinirea făgăduinţei Sale.

ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. în care ocazii a dovedit 
Avraam lipsa credinţei?

2. Ce întâmplări ilustrează ge
nerozitatea lui Avraam?

3. Avraam ne-a arătat că 
slăbiciunea noastră poate deve
ni tăria noastră. Explicaţi acest 
lucru.

Aulikki Nahkola este profesor 
de religie la Newbold College, 
Anglia şi candidat la titlul de 
doctor în Vechiul Testament la 
Universitatea Oxford.
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JOI 
28 noiembrie

DUMNEZEU 
ELIBEREAZĂ

ŞI
RĂSCUMPĂRĂ

de Walter Scragg

MARIA: 
IMNURILE Şl 

SLĂBICIUNILE El

Dumnezeu fusese de partea 
noastră în ziua aceea. Nici unul 
dintre noi nu va putea uita vreo
dată vuietul vîntului, armata ca
re striga după qjutor, năvălirea 
apelor, ţipetele de groază şi apoi 
tăcerea bruscă.

Dar pentru a înţelege ceea ce 
s-a întîmplat cu adevărat în acea 
zi, să ne întoarcem în urmă cu 80 
de ani. Eu sînt israeliiă. Mă 
cheamă Maria. Numele meu în
seamnă „preaiubită” în limba 
egipteană.

După mai multe generaţii în 
care ne-au acceptat şi ne-am pu
tut dezvolta, dintr-odată condu
cătorii egiptenilor au început să 
ne persecute pe noi, evreii. De ce? 
Poate din cauză că faraonul din 
noua dinastie, proaspăt învin
gător al conducătorilor străini 
hicsoşi voia să îndepărteze 
atenţia de la problemele politice 
din împărăţie. Poate din cauza 
străbunicului meu Iosif care a 
fost prim-ministru în timpul 
unuia din faraonii hicsoşi. 
Intr-un sens, relatarea mea este 
despre invidie, şi ea începe cu in
vidia lui faraon faţă de poporul 
Iui Dumnezeu şi se încheie cu 
propria mea invidie.

Faraon ne găsea vină din ori
ce. Că evreii luaseră cele mai bu
ne pmînturi şi cele mai bune 
slujbe. Că eram mult prea mulţi. 
Curînd aveam să umplem ţara. 
Şi aşa mai departe...

Îmi aduc aminte de părinţii 
mei Amram şi Iochebed vorbind 
cu indignare despre decretele lui 
faraon. „Toţi evreii să fie folosiţi 
la munci publice”. „Toţi evreii 
sînt acum slujitori ai statului”. 
Robi, adică! „Toţi evreii să-şi

caute singuri paiele necesare 
pentru cuptoarele de cărămizi”. 
Absurd! Imposibil! Nu poţi face 
cărămizi (ară paie!

GENOCID
Şi tot nu era mulţumit 

Ne-am rugat pentru aceasta. în 
acest timp, am aflat ultima nou
tate, cea mai dezgustătoare: 
„Moaşele să omoare pe toţi co
piii de parte bărbătească ai 
evreilor de îndată ce se nasc”. 
Lucrul acesta n-a mers. Moaşele 
n-ar fi făcut aşa ceva. Atunci 
odiosul tiran a poruncit ca „toţi 
egiptenii să pîndească băieţii 
evreilor, să-i ia şi să-i arunce în 
Nil”.

Un masacru organizat - toţi 
vecinii erau implicaţi în a aduce 
la îndeplinire pieirea micuţilor 
nevinovaţi. Mama era însărcina
tă. Ne-am rugat pentru naştere. 
Ne-am rugat să fie fetiţă. Dar 
Dumnezeu ne-a dat un nespus de 
frumos băieţel. Cred că şi lui 
Dumnezeu i-a plăcut de el, deoa
rece i-a purtat atît de mult de 
grijă (vezi Fapte 7,20).

Cum de am reuşit să-l ascun
dem timp de trei luni, nu voi pu
tea şti niciodată. El plîngea, ţipa, 
ca orice sugar. Cîtă credinţă au 
avut părinţii noştri în Dumnezeul 
înaintaşilor noştri! Ne gîndeam, 
făceam tot felul de planuri, dar, 
mai presus de orice, ne rugam. Ne 
rugam, pregătindu-ne pentru ui
mitoarele lucruri pe care Dumne
zeu avea să le facă.

încercaţi să vă imaginaţi cum 
stăteam ascunsă în rogozurile de 
pe malurile nilului, mişcîndu-mi 
buzele în rugă continuă, avînd 
ochii fixaţi asupra unui coşuleţ
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împletii din trestie, purtat şi 
legănat de apa mohorîtă, şi 
aşteptînd în speranţa că Dumne
zeu va interveni în modul cel mai 
minunat.

Peste orice închipuire, fiica iui 
faraon, prinţesa curţii, a venit 
chiar în acel loc să se scalde. Ea a 
văzut coşuleţul cu copilaşul, a co- 
borît în rîu şi a adus mica bărcuţă 
la mal. Am văzut-o uimită în timp 
ce desfăşa trupuşorul aceia dur
duliu. Un băiat! Un evreu!

Am speriat-o puţin cînd am să
rit din locul ascunzişului meu. 
într-un mod uimitor, cuvintele 
curgeau şuvoi din gura mea. Acum 
ştiu că Dumnezeu mi-a dat acele 
cuvinte şi multă înţelepciune. To
tul a fost aranjat în dteva minute. 
Mama avea din nou pruncuşorul 
în braţe. Cum de nu a ghicit 
prinţesa cine era el cu adevărat, 
numai Dumnezeu ştie.

Prinţesa i-a pus numele Moi- 
se • „cel scos”. Numele n£ amin
teşte întotdeauna de eliberarea 
prin Dumnezeu de sub cruzimea 
faraonului.

CEL MAI BINE
Dumnezeu i-a dăruit lui Moi- 

se tot ce se putea mai bun: o casă 
israelită în care să-şi poată 
păstra credinţa, o educaţie egip
teană care i-a modelat mintea 
ascuţită.

La patruzeci de ani după epi
sodul de la Nil, Moise a iniţiat o 
mişcare de rezistenţă şi a omorît 
un egiptean. Cîteva zile după ace
ea, a dat buzna în casă şi ne-a 
spus că va pleca in exil în Ma- 
dian. Dar aceasta este o altă po
veste.

Nu l-am mai văzut timp de 
patruzeci de ani. Avea 80 de ani 
cînd a apărut din nou! Şi Aaron 
era bătrîn iar eu şi mai bătrînă! 
Ne-am alăturat lui pentru a scoa
te pe Israel din Egipt. Ştiam că 
Dumnezeu va găsi o cale de scă
pare şi că ne va duce înapoi în 
ţara pe care o dăduse lui Avra- 
am, strămoşul nostru! Israel l-a 
primit pe Moise profet. Erau ga
ta să-l urmeze.

Nu am făcut nimic altceva de- 
cît am privit lucrarea lui Dumne

zeu din momentul în care Moise 
s-a întors în Egipt. Tot ce s-a în
tâmplat a fost numai lucrarea lui 
Dumnezeu. El dorea ca noi să 
fim poporul Său. O, cît de mult 
Îşi iubeşte Dumnezeu poporul, 
încît este în stare să facă aseme
nea lucruri!

Faraon şi armatele sale 
ne-au prins în cursă între munţi 
şi mare. Am strigat după ajuto
rul divin. Mulţi socoteau că si
tuaţia noastră este fără scăpare.

Auzeam murmurul nemulţu
mirii: Mai bine slujeam ca 
sclavi în Egipt decît să pierim în 
pustie (Exod 14,12).

Moise a răspuns: „Nu vă temeţi 
de nimic, staţi pe loc şi veţi vedea iz
băvirea pe care v-o va da Domnul 
în ziua aceasta: căci pe egiptenii 
aceştia pe care îi vedeţi azi, nu-i veţi 
mai vedea niciodată. Domnul Se va 
lupta pentru voi; dar voi staţi li
niştiţi” (vers. 13.14).

Moise avea o bună cu
noaştere a lui Dumnezeu şi înţe
legea cine era El cu adevărat. Ne 
conducea fiind convins că Dum
nezeu este interesat în mod per
sonal de noi. Ne apropiam de 
ţărmul mării.
ÎNSERARE TIMPURIE

îngerul protector care se afla 
în nor a acoperit partea din ur
mă a convoiului nostru, întune- 
cînd astfel lumina soarelui şi 
aducînd noaptea mai devreme. 
Egiptenii nu puteau ataca. Apoi a 
urmat vîntul acela puternic şi 
despărţirea apei. Mergeam în 
fruntea femeilor şi copiilor între 
grămezile de ape „îngheţate”. 
Acum poporul credea, acum se 
temea de Iehova.

Voi putea oare să uit vreodată 
acea zi? Va putea oare Israel să 
uite vreodată cum ne-a călăuzit 
Dumnezeu? Fără ajutorul 
nostru, chiar fără colaborarea 
noastră, El ne-a salvat. Cu ade
vărat nu trebuie să ne temem de 
nimic altceva decît de a uita. 
Eram robi, iar El ne-a eliberat. 
Nu aveam nici un merit, totuşi El 
ne-a răscumpărat.

Umblam între ape fără nici o 
teamă. Egiptenii ne-au urmat,

trăgîndu-şi carele pe urmele 
noastre, zorindu-şl caii, poate in
conştienţi de locul în care se 
aflau. Prima ram de lumină a 
produs panică. Cine putea su
pravieţui în acea vale cu pereţi li
chizi? Carele şi cavaleria s-au 
împotmolit. Strigătele s-au tran
sformat în ţipete şi urlete. Răc
neau unii la alţii: „Haidem să 
fugim dinaintea lui Israel, căci 
Domnul Se luptă pentru el împo
triva egiptenilor” (vers. 25). Dar 
era prea târziu. Am privit cum 
apele se rostogoleau peste ei. 
Apoi s-a aşternut tăcerea.

„Cîntaţi Domnului”, am pro
pus lui Israel: „căci Şi-a arătat 
slava: a năpustit în mare pe cal 
şi pe călăreţ”(Exod 15,21).

O, ce zi a fost aceea!
Aş dori din toată inima să nu 

mai fie nevoie să vă spun urmă
toarea parte a vieţii mele. Ne 
aflam departe, în pustie, cînd 
Moise a trimis după soţia 
sa, Sefora. Şi ea era 
descendentă din Avraam ca şi 
mine, deşi nu era evreică. Avea 
pielea închisă la culoare.

Ietro, tatăl ei, a venit îm
preună cu ea. Invidia mea a înce
put din ziua aceea. Nu că aş fi 
avut ceva împotriva Iui Ietro. Era 
inteligent. Era bun organizator. 
Era un bun sfătuitor în chestiuni 
administrative. EI a observat că 
Moise are prea multe de făcut şi 
a sugerat un plan prin care mun
ca să fie împărţită şi altora. Dar 
nu ne-a inclus în acel plan nici pe 
Aaron şi nici pe mine. Cum' a în
drăznit să treacă peste Maria 
profeteasa şi peste Aaron purtă
torul de cuvînt?

Ietro a plecat, dar Sefora a 
rămas. Ea ne-a despărţit de 
Moise! Aaron şi cu mine fusese
răm confidenţii lui. Iar acum el o 
avea pe Sefora, o străină, de altă 
culoare decît noi. Era oare potri
vit pentru un conducător să aibă 
o soţie străină? Invidia şi gelozia 
îmi rodeau sufletul.

I-am vorbit lui Aaron şi i-am 
spus ce mă frămînta. Ne-am fă
cut cunoscut în public simţă
mintele! EI a vorbit, deşi
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cuvintele erau ale mele. „Oare 
numai prin Moise vorbeşte Dom
nul? Nu vorbeşte oare şi prin 
noi?” (Numeri 12,2).

Moise nu a spus nimic. Dar 
Dumnezeu a vorbit: „Duceţi-vă 
toţi trei la cortul întîlnirii” (vers. 
3.4). Poporul ne urma.

DUMNEZEU SE ADRE
SEAZĂ

Stăteam la intrarea în cort 
noi, doi fraţi şi sora lor, aştep- 
tînd.

Norul prezenţei Sale plana, 
luminînd şi strălucind în faţa in
trării. Glasul se auzi iar. Dumne
zeu ne chema, dar nu pe Moise, 
ci doar pe Aaron şi pe mine. El 
avea să ne vorbească!

Da, a spus El, Eu dau viziuni 
şi visuri profeţilor, dar cu Moise 
este cu totul altceva. El nu pri
meşte viziuni sau visuri. El este 
mai mult decît un purtător de cu- 
vînL

„Nu tot aşa este însă cu robul 
Meu Moise. El este credincios în 
toată casa Mea. Eu îi vorbesc gu
ră către gură, Mă descopăr lui 
nu prin lucruri grele de înţeles, ci 
el vede chipul Domnului. Cum de 
nu v-aţi temut deci să vorbiţi îm
potriva robului Meu, împotriva 
lui Moise?” (vers. 7.8).

O, cîtă vinovăţie, cîtă ruşine! 
Cum de am putut să-mi închipui 
că darul meu este acelaşi cu al 
lui? Cum de n-am putut să mă 
bucur pur şi simplu de ceea ce 
ne-a dat Dumnezeu? Nu era oare 
drept ca Moise să-şi petreacă 
timpul cu Sefora? Fie că ar fi 
avut pielea închisă sau deschisă 
la culoare, ea făcea parte din po
porul lui Dumnezeu şi era moşte
nitoare în Israel. Invidia, ca un 
cancer, mi-a consumat atît încre
derea în Dumnezeu cît şi raţiu
nea sănătoasă. Norul strălucitor 
s-a îndepărtat Am văzut groaza 
de pe faţa lui Aaron. Mă privea 
atît de fix. Mi-am privit mîinile. 
Erau albe! Albe ca zăpada! Le
pră, aveam lepră! „O, nu, Doam
ne”, am strigat, „nu aşa ceva!” Şi 
eu care fusesem geloasă pe Sefo
ra, cea cu pielea măslinie!

ne părăseşte niciodată, chiar da
că noi o facem.

„Prin îndurarea Ta, Tu ai că
lăuzit şi ai izbăvit pe poporul 
acesta: iar prin puterea Ta H în
drepţi spre locaşul sfinţeniei Ta
le”. „Voi cînta Domnului, căci 
Şi-a arătat slava: a năpustit în 
mare pe cal şi pe călăreţ” (Exod 
15,2.13.1).

ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. Ce poţi spune despre cre
dinţa părinţilor lui Moise?

2. Compară rolul Măriei în 
salvarea lui Moise şi rolul ei de 
mai tîrziu în calitate de conducă
tor în Israel. în ce a constat dife
renţa?

3. Ce învăţăm despre perico
lul geloziei şi al invidiei?

4. în ce fel este Moise un tip 
al lui Hristos în această istorie?

Walter Scragg este directorul 
reţelei de radio Adventist World 
Radio. Pînă în iulie 1990, a fost 
preşedinte al Diviziunii A^.Ş. 
Pacificul de Sud.

DIN 
ÎNŢELEPT 

AM DEVENIT 
NECHIBZUIT

de Henry M. Wright

Dar Dumnezeu a fost bun. Nu 
am nici o scuză pentru deciziile 
nechibzuite pe care le-am luat în 
ultimii ani. Am aşteptat să iţjung 
om în puterea vîrstei - ca apoi să 
acţionez ca un copil. Despre 
aceasta aş dori să vă vorbesc 
astăzi.

Mă numesc Solomon. Dar ta
tăl meu îmi spunea cu multă dra-

Prezenţa ei nu mă va mai de
ranja niciodată! Tabăra era un 
loc interzis pentru mine! Gîndu- 
rile se rostogoleau în mintea mea 
în timp ce stăteam acolo lipsită 
de ajutor şi fără speranţă.

Aaron a vorbit Iui Moise: 
„Ah, domnul meu, nu ne face să 
purtăm pedeapsa păcatului pe 
care l-am făcut ca nişte nechib
zuiţi şi de care ne-am făcut vino
vaţi” (vers. 14).

Din nou Moise nu s-a răzbu
n at Ce teribilă umilire! Ce tea
mă! Eram îngrozită, ca şi Aaron. 
Şi Moise s-a rugat pentru mine, 
sora lui trădătoare: „Dumnezeu
le, Te rog, vindecă-o!”(vers. 13).

Aceasta a fost viaţa mea. O 
viaţă ca a multora. Clipe de bi
ruinţă, ore de deznădejde. Dar 
veghind peste toate lucrurile, un 
Dumnezeu eliberator şi vindecă
tor.

Timpana mea, vorbeşte tu 
pentru mine şi pentru toţi aceia 
pe care Dumnezeu îi eliberează şi 
îi răscumpără! „Domnul este tă
ria mea şi temeiul cîntărilor mele 
de laudă: El m-a scăpat”. El nu

VINERI
29 noiembrie

Nu mă mai simt la fel de opti
mist cum am fost altădată. îmi 
amintesc cum obişnuiam să me
ditez asupra condiţiei umane cu 
mulţi ani în urmă. Scriam pe 
atunci: „Căci va veni un timp 
cînd mîinile îţi vor tremura dato
rită vîrstei înaintate, iar picioa
rele tale puternice vor slăbi” 
(Ecl. 12,3, după Uving Bible).

CURIERUL ADVENTIST - NOIEMBRIE 1991 21



goste Iedidia, adică dubitul 
Domnului”. Tatăl meu fusese un 
om cu totul deosebit. Voi îl 
cunoaşteţi ca regele David. Pen
tru mine, el era un om de o tărie 
extraordinară. El şi mama se 
purtau cu multă gingăşie unul 
faţă de celălalt Fiind la palat ea 
avea întotdeauna intrare la îm
părat Totuşi, aproape niciodată 
n-am avut curajul să-i spun „tă
ticule”. Cîteodată îi spuneam 
„tată”, dar de cele mai multe ori 
mă adresam cu titlurile lui re
geşti. A fost un mare luptător şi, 
de-a lungul vieţii mele, cred că 
întotdeauna am dorit să qjung ca 
el.

îmi amintesc atît de bine cu
vintele pe care Domnul Dumne
zeu mi le-a adresat într-un vis, 
cînd mă aflam la Gabaon, pe 
cînd eram la începutul domniei: 
„îţi voi da viaţă lungă dacă Mă 
vei urma şi dacă Mă vei asculta, 
aşa cum a făcut şi tatăl tău Da
vid” (1 Regi 3,14).

ZILE DE FRĂMÎNTĂRI
Pe vremea cînd tatăl meu se 

afla pe patul morţii, Adonia, cel 
de-al patrulea fiu al tatălui meu 
şi cel mai mare frate al meu în 
viaţă, s-a proclamat singur împă
rat, cu sprijinul lui Ioab şi al al
tora. Spre surprinderea mea, 
Abiatar, unul dintre preoţi, a tre
cut şi el de partea lui. între timp 
mama mea stăruia de David să 
mă numească pe mine succesorul 
său la tron. Tatăl meu a fost de 
acord, abdicînd de la tron în fa
voarea mea. Cu ajutorul profetu
lui Natan şi a căpitanului gărzii 
regale Benaia, am fost proclamat 
în grabă împărat

Au fost zile cu emoţii deosebi
te pentru mine. Eram în acelaşi 
timp bucuros şi tulburat. Şi, deşi 
eram optimist, mă simţeam lipsit 
de ajutor în mijlocul acelor eve
nimente atît de îngrozitoare. Ini
ma îmi bătea în piept ca o tobă. 
Deşi eram tînăr, mă simţeam ca 
un copil, neştiind nici cînd să 
vin, nici cînd să plec. Tatăl meu 
spusese, cînd se afla pe patul de 
moarte: „Acela care conduce pe 
oameni trebuie să fie drept, stă-

pînindu-i în temere de Dumne
zeu” (2 Sam. 23, 2, după KJ.V.). 
O, dacă aş putea să vă fac să 
înţelegeţi cît mai bine, prietenii 
mei, cît de important este să nu 
pierdem acest simţămint de tea
mă sfîntă faţă de Dumnezeu şi de 
continuă dependenţă de El!

în acei ani de început ai dom
niei mele, mi-am menţinut încre
derea şi părtăşia cu Dumnezeu. 
Rugăciunea mea de zi cu zi era: 
„Dumnezeule, dă judecăţile Tale 
împăratului şi dă dreptatea ta 
fiului împăratului”( Ps. 72,1). 

CONSACRAREA DE LA 
GABAON

Am considerat încă de la înce
put ca fiind foarte important ca 
în împărăţia mea credinţa să joa
ce un rol primordial. Tatăl meu 
construise un cort la Gabaon ca
re să adăpostească chivotul 
Domnului. Astfel, Gabaon a de
venit destinaţia primei mele călă
torii în afara Ierusalimului care 
a urmat după întronarea mea. 
Acolo, la Gabaon, a fost locul în 
care Dumnezeu mi-a oferit un cec 
în alb: „Cere-Mi orice vei dori şi 
Eu îţi voi da!” (2 Cron. 1,7).

Ca rege de curind întronat, mă 
simţeam atît de neputincios. Aşa 
că m-am rugat astfel: „Şi acum, 
Doamne, Dumnezeul meu, Tu care 
ai făcut din slujitorul Tău împărat 
în locul tatălui meu David: ia- 
tă-mă, eu nu sînt decît un copil; nu 
ştiu cînd trebuie să plec şi cînd să 
vin.... Dă, de aceea, robului Tău o 
inimă înţeleaptă ca să judece pe 
poporul Tău, ca astfel să pot face 
deosebire între ceea ce este bine şi 
ceea ce este rău; căci cine s-ar 
simţi în stare să judece un popor 
atît de mare?” (1 Regi 3, 7-9 după 
KJ.V.).

Domnul a răspuns din plin 
rugăciunii mele. Chiar în acea 
noapte, El mi-a făgăduit: „Pentru 
că ai cerut înţelepciune ca să poţi 
conduce pe poporul Meu şi nu ai 
cerut viaţă lungă sau bogăţii pen
tru tine însuţi, sau să-ţi poţi în
vinge duşmanii - da, îţi voi da 
ceea ce ai cerut! îţi voi da o minte 
atît de înţeleaptă cum nu a avut

şi nu va, avea nimeni vreodată! 
Dar vei ţnai avea şi ce nu ai cerut
- bogăţie şi onoare!” (1 Regi 3,
11-13).

Dumnezeu Şi-a ţinut cuvîntul. 
A fost o creştere treptată. Pe mă
sură ce îmi puneam mintea la 
contribuţie, aceasta se dezvolta, 
creştea - în ştiinţă, politică, arhi
tectură, Filozofie—Se părea că le 
am pe toate: educaţie, siguranţă 
materială, prieteni, carieră, timp 
la dispoziţie, avantajele şi plăce
rile vremii.

Se pare că există în viaţa 
noastră un moment în care Dum
nezeu deschide ferestrele ceruri
lor şi toarnă binecuvîntarea 
unei ocazii deosebite.

Ca şi Adam şi Eva, care stă
teau nepătaţi în prospeţimea 
creaţiunii, toţi ajungem, la un 
moment dat, la o intersecţie de 
unde putem porni fie spre Dum
nezeu, fie spre înălţare de sine.

Moise a fost cel care a rapor
tat alegerea pusă în faţa părinţi
lor noştri: „Iau azi cerul şi 
pămîntul martori împotriva 
voastră că v-am pus înainte viaţa 
sau moartea, binecuvîntarea sau 
blestemul. O, dacă aţi alege 
viaţa!” (Deut. 30.19).

La Gabaon am ales viaţa.
Dar abia mai tîrziu am învă

ţat că de îndată ce noi alegem 
viaţa, Satana se află pe urmele 
noastre. în drumul nostru, el ne 
atrage la ocoliri sau opriri pe 
margine de cale, unde plasează 
ispitele sale. întrebaţi-1 pe Lot 
El vă va vorbi de primejdia rămî- 
nerii în Sodoma.

ÎN DIRECŢIA GREŞITĂ
îmi este greu să stabilesc 

exact momentul cînd am pornit 
în direcţia greşită pe drumul 
meu. A fost oare prima căsăto
rie? (Soţia nu făcea parte din bi
serică). Sau cînd am început să 
folosesc alcool? (Obişnuiam să 
organizăm multe petreceri). Poa
te atunci cînd am stat faţă în faţă 
cu otrava bogăţiei? (Aveam bogă
ţii din belşug). Poate atunci cînd 
a început să mi se dezvolte aro
ganţa că eu deţineam „adevă
rul”? (Mă simţeam blazat, nu
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mai puteam discerne bine deşer
tăciunea căilor mele).

In orice caz, oricare dintre 
acestea ar fi fost, am syuns în ce
le din urmă să uit că secretul pu
terii mele consta în legătura cu 
Dumnezeu. Părea că tocmai da
rul pe care mi-1 dăduse Dumne
zeu devenise un pumnal 
îndreptat către sufletul meu. Aţi 
mai auzit de acest lucru?

Satana foloseşte adesea bine- 
cuvîntările poporului lui Dum
nezeu • bogăţia, inteligenţa, 
instituţiile, adevărul, frumuseţea, 
talentele - şi le întoarce împotriva 
lui. El face din bogăţie o sursă de 
egoism şi lăcomie. El foloseşte in
teligenţa, transformînd-o în aro
ganţă şi bigotism. El foloseşte 
instituţiile noastre şi le transfor
mă în obiecte de închinare la sine 
şi acestea devin instrumente de- 
nominaţionale sterile. Adevărul îl 
converteşte în dogmatism şi în
dreptăţire de sine. Ne ia talentele 
şi le corupe în surse de încredere 
în sine şi laudă de sine.Ştiu toate 
acestea, pentru că am trecut prin 
ele. Am construit. Am posedat. 
Am primit. Am cucerit. Am învă
ţat. Am prosperat.

Dar am făcut o greşeală pe 
care o fac încă mulţi: mi-am în
dreptat ochii spre groapa de gu
noi a experienţei cu lumea. Poate 
sînt unii între voi care cred că a 
fi religios înseamnă să fii îngust, 
să nu trăieşti în „adevărata lu
me”. Concluzia este că cei care 
sînt credincioşi lui Dumnezeu şi 
principiilor Sale trăiesc în al no
uălea cer, neputînd să facă faţă 
vieţii din lumea reală. Educaţia 
dată de biserică este subaprecia
tă, standardele bisericii sînt con
siderate demodate; există o 
atitudine generală că e nevoie să 
fim eliberaţi de naivitatea de a 
crede că este suficient să 
fim „buni”. Acest fel de a gîndi 
poate conduce la o supraaprecie
re a capacităţii noastre de a face 
faţă subtilităţilor lui Satana. 
Astfel, omul pierde paza căilor 
spre sufletul său. Ne aşezăm fără 
nici o teamă sau reţinere la ban
chetul gîndurilor şi experienţe

lor lumeşti, cu falsa convingere 
că noi sîntem acum oameni ma
turi, bine educaţi, care pot face 
distincţie între bine şi rău, şi nu 
mai avem nevoie, precum copiii, 
să fim apăraţi de realitatea în
conjurătoare.

Dar ceea ce greşim noi în cal
culul nostru este că expunerea la 
astfel de experienţe are un conti
nuu efect de slăbire asupra hotă- 
rîrilor noastre şi diminuează, în 
loc să întărească, discernămîn- 
tul nostru spiritual. Familiari
zarea cu anumite lucruri duce 
la obişnuinţă. Iar obişnuinţa 
micşorează şocul pe care îl pro
duce păcătuirea. Ceea ce altăda
tă ne alarma, acum aproape că 
nu ne mai mişcă. Mintea în care 
ne-am pus atîta încredere a deve
nit acum amorţită, paralizată. 
Cu raţionalizări şi mîndrie, ne 
încruntăm atunci cînd cineva în
drăzneşte să ne spună ce să mîn- 
căm, unde să mergem, ce să 
ascultăm sau cu ce să ne îmbră
căm. Satana ne-a deposedat de 
cel mai mare dar • puterea de a 
alege • şi l-a întors împotriva 
noastră ca un pumnal.

NICIODATĂ DE AJUNS
Astfel, ajungem în punctul în 

care socotim că niciodată nu 
avem îndeajuns. „Oricît de mult 
am privi, tot nu sîntem mulţu
miţi; oricît am auzi, nu ne sătu- 
răm” (Ecl. 1, 8). Am încercat să 
învăţ şi am tot învăţat. Am încer
cat să mă înveselesc, să beau, să 
dau dovadă de bună creştere în 
public, să conduc pe alţii, să cu
nosc artele, femeile şi diferite în
deletniciri practice sau mintale. 
Da, am încercat tot felul de mîn- 
căruri, jocuri, sporturi.

Efectul acestora nu este nu- 
maidecît perceptibil. Iţi pierzi 
mai întîi puterea, dorinţa de a fa
ce bine. In timp ce pretinzi că tu 
deţii controlul, în timp ce crezi că 
tu iei hotărîrile, nu îţi dai seama 
că te afli sub stăpînirea lui Sata
na, conducătorul cel mai crud al 
acestei planete înrobite. Şi cînd 
îţi închipui că te poţi debarasa de 
toate acestea, o păţeşti ca stră
moşul meu Samson.

Dar, îndurarea îndurărilor, 
Dumnezeu nu m-a părăsit. Cine
va, care a scris despre experienţa 
mea, spunea astfel: „Totuşi, 
Domnul nu l-a părăsit Prin solii 
de mustrare şi prin judecăţi se
vere, El a căutat să-l ridice pe re
ge la înţelegerea căii sale 
păcătoase. El Şi-a retras pro
tecţia şi a îngăduit adversarilor 
să hărţuiască şi să slăbească îm
părăţia” (Figuri Biblice voi. I, 
pag. 56).

Te întreb, cititorule, este posi
bil ca Dumnezeu să încerce să -ţi 
atragă în felul acesta atenţia? 
Oare aceasta face El?

întreb pe membrii poporului 
lui Dumnezeu din timpul sfîrşi- 
tului, s-ar putea oare ca creşte
rea tulburărilor din cadrul 
instituţiilor bisericii - şcoli, spi
tale şi adunări - să fie un semn 
că Dumnezeu îngăduie vrăjmaşu
lui să ne hărţuiască?

Trebuie să mă opresc. Curtea 
mă aşteaptă, fncă un singur lu
cru: Dumnezeu mi-a dat o rază 
de speranţă. El mi-a oferit uşa 
pocăinţei. Am intrat pe ea. Şi 
deşi consecinţele nechibzuinţei 
mele îşi au efectul lor, îndurarea 
lui Dumnezeu mă copleşeşte ca 
un riu.

Eu, Solomon, mi-am amintit 
minunata făgăduinţă pe care 
Dumnezeu mi-a făcut-o cînd am 
terminat şi am consacrat locaşul 
de închinare: „Dacă poporul 
Meu, care cheamă Numele Meu, 
se va smeri, se va ruga şi va cău
ta faţa Mea şi se vor întoarce de 
la căile lor cele rele, atunci Eu ti 
voi asculta din cer, le voi ierta 
păcatul şi îi voi vindeca... ”(2 
Cron. 7,14, după N.I.V.).

Mă voi prezenta în faţa curţii 
regale astăzi şi îi voi îndemna 
„să se teamă de Domnul şi să pă
zească poruncile Lui”, li voi con
duce la rugăciune.

Dar cu tine cum rămîne, iubi
te cititor? Eşti gata, să răspunzi 
lui Dumnezeu? Eşti conştient de 
nevoia ta? Nu ai dori să te pleci 
înaintea Lui chiar acum?

CONTINUARE ÎN COPERTA IV
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SABAT DIMINEAŢĂ
9

30 noiembrie

CREDIN
CIOS ÎN 
BABILON

de Robert 
Folkenberg

Prundişul scîrţîia în cadenţa 
paşilor şovăitori, extenuaţi. 
Destinaţia era Babilon, la 1.500 
km fierbinţi şi prăfuiţi depărtare 
de Ierusalim. Atît de departe de 
părinţi, fraţi, surori, de cei dragi! 
Departe de casă, departe de tem
plu. Departe de Dumnezeu!

De ce mi s-a întîmplat aceasta 
mie? Aceasta era întrebarea cu 
care se frămînta mintea lui Da
niel în timp ce mărşăluia spre 
nord, împreună cu tovarăşii săi, 
captivi şi ei, de-a lungul drumu
lui şerpuit printre munţi. Inima 
sa era zdrobită în timp ce cobo
rau cîmpia cea roditoare a Izree- 
lului. Aici fusese locul în care 
mult iubitul rege al lui Israel, Io- 
sia, murise în luptă cu trei ani în 
urmă, lîngă cetatea fortificată 
Meghido. Poporul plînsese pier
derea credinciosului conducă
tor; apoi au urmat fiii săi cei 
slabi care au apostaziat.

Totuşi, în aceste condiţii, ado
lescentul Daniel şi-a dublat hotă- 
rîrea de a fi credincios lui 
Dumnezeu.

Deci, de ce mă pedepseşti Tu pe 
mine, Doamne? se întreba el mu
ţind sacul greu pe care îl căra de 
pe un umăr plin de răni pe celă
lalt tn acesta erau vasele de aur 
ale templului, care curînd aveau 
să fie pîngărite de preoţii păgîni ai 
Babilonului. Unde era în acele cli
pe Dumnezeul templului?

Poate că în acea noapte, cînd 
au tăbărît pe malurile Galileii, 
Daniel a rostit acelaşi strigăt ce 
avea să se audă pe Calvar cu 
şase secole mai tîrziu: „De ce 
m-ai părăsit?” Liniştea era sin
gurul răspuns, în afară de sforăi

tul camarazilor săi care dor
meau duşi. După aceea, 
i-au venit în minte cuvinte de 
mîngîiere, rostite de un alt tînăr 
care a trăit cu patru veacuri 
înainte de Daniel: „Dacă îmi în
tind aşternutul în locuinţa morţi
lor, iată, Tu eşti acolo... Chiar şi 
acolo mîna Ta mă va conduce şi 
braţul Tău cel drept mă va susţi
ne. Dacă zic: ’Cu siguranţă, ne
gura mă va înconjura’, chiar 
noaptea va fi lumină pentru mi
ne” (Ps. 139, 8-11, după 
N.KJ.V.).

DUMNEZEU ERA 
ACOLO

într-adevăr, Dumnezeu era 
acolo. Exact aşa cum a fost cu Ia- 
cov, în călătoria lui de pribeag şi 
cu Iosif pe calea către o ţară 
străină, necunoscută. Acelaşi 
Dumnezeu veghease asupra lui 
Moise. Şi lehova lire, Cel care 
purta de grijă, a avut un plan 
special şi pentru viaţa lui Daniel. 
Tînărul captiv hotărîse să fie cre
dincios, orice ar veni. A doua zi 
dimineaţa, în zori, goarna a su
nat ca de obicei. Soldaţii cei ur
suzi au tras păturile de pe 
captivii adormiţi şi le-au aruncat 
resturi de pîine şi peşte. Asta era 
toată masa lor luxoasă. Apoi a 
venit timpul plecării.

La amiază, tinerii robi iudei 
zăceau extenuaţi în cercurile în
guste de umbră oferite de falnicii 
palmieri. Acolo îşi frecau picioare
le umflate şi hrăneau indigna
rea faţă de Dumnezeu. Nu erau 
obişnuiţi cu o viaţă aspră, deoare
ce toţi erau copiii privilegiaţi ai 
nobilimii din Iuda. împăratul Ba
bilonului i-a ales ca pe nişte trofee 
pentru a demonstra superioritatea 
dumnezeului său, Bel, asupra 
Dumnezeului evreilor. Iar soldaţii 
nu scăpau nici o ocazie pentru a 
ridiculiza religia iudaică. Fără în
doială că unii captivi nu au rezi
stat hărţuielilor răutăciose ale 
acelor păgîni şi au ajuns să bleste
me pe Dumnezeu, care părea că nu 
le poartă de grijă.

Daniel făcea tot ce putea pen
tru a le reda curajul, purtîndu-se

ca un conducător cu semenii săi. 
Poate reuşea să-i convingă pe 
soldaţi să le uşureze puţin soar
ta, cel puţin dîndu-Ie ceva mai 
multă apă. Nimic nu se putea fa
ce pentru a tempera soarele ar
zător de septembrie. O zi fără 
sfîrşit se topea într-alta. După 
mai multe săptămîni, grupul 
obosit a ajuns la Carchemiş şi 
s-a îndreptat spre est de-a lungul 
văii fertile a Eufratului. Acesta 
era pămînt străin. Ţăranii ce 
strîngeau recolta se opreau din 
lucru şi urmăreau cu privirea 
procesiunea. Tineri bătăuşi 
aruncau cu pietre în captivii nea
jutoraţi.

în sfîrşit, la mijlocul lunii oc
tombrie, coşmarul ce durase do
uă luni se apropia de sfîrşit. 
Cu strigăte de bucurie, soldaţii 
au salutat turnul Babei recon
struit care apărea la orizont 
deasupra cerului capitalei Babi
lon. Daniel şi prietenii lui nu 
erau aşa de dornici să vadă renu
mita şi fabuloasa cetate (situată 
aproape de Bagdadul de azi din 
Irak), unde urmau să fie „musa
firi” ai legendarului despot Ne- 
bucadneţar. în timp ce robii 
iudei de-abia îşi tîrau picioarele 
prin porţile masive ale Babilonu
lui, Daniel se întreba ce se va în
tâmpla cu ei. Spre uşurarea sa, el 
a descoperit curînd o altă latură 
a caracterului lui Nebucadneţar. 
Pe lîngă faptul că era un cuceri
tor înfricoşat, el era şi un condu
cător luminat. împăratul le-a 
explicat frumos captivilor săi 
evrei că doreşte să-i instruiască 
în vederea unor funcţii civile. Aşa 
că nu temniţa îi aştepta pe Da
niel şi prietenii săi, ci o locuinţă. 
La început, li s-a părut că e sfi- 
rşitul lumii pentru ei atunci cînd 
invadatorii păgîni i-au luat pri
zonieri. Deodată, iarăşi o viaţă 
bună! Studenţi la universitatea 
din Babilon în vederea unei sluj
be de conducere. După toate apa
renţele, speranţele lui Daniel 
rămîneau legate de Babilon. Ru
găciunile lui către Dumnezeu de 
a ocroti Ierusalimul părea că nu 
au primit nici un răspuns, iar
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acum lumea păgînă îşi deschidea 
larg braţele cu ofertele ei. De ce 
n-ar renunţa pentru a se lăsa în 
voia ispitelor deşarte ale Babilo- 
nului? Nebucadneţar făcea efor
turi în acest sens, încercînd să 
şteargă orice urmă a moştenirii 
evreieşti, schimbînd chiar şi nu
mele lui Daniel într-unul care 
aducea onoare unui zeu păgîn.

„Înţeleg” a spus poate împă
ratul „numele tău înseamnă 
'Dumnezeu este apărătorul meu’. 
E foarte poetic, dar unde Se afla 
El cînd era asediat Ierusalimul, 
iar tu ai fost luat prizonier? Evi
dent că dumnezeul meu este mai 
puternic - aşa că mai bine să-ţi 
spunem Beltşaţar, care înseamnă 
’Bel îţi apără viaţa’ ”.

Probabil că mulţi captivi din 
Ierusalim au cedat presiunilor 
lui Nebucadneţar, dar Daniel şi 
tovarăşii lui au rămas tari în cre
dinţa lor. Totuşi, Satana nu i-a 
lăsat în pace. El a pornit împo
triva lor un atac dintr-o cu totul 
altă direcţie. Din moment ce Da
niel şi prietenii săi au rezistat 
ispitei îndoielii că Dumnezeu le 
poartă de grijă, ei erau acum în 
pericol să schimbe credinţa cu 
încumetare.

c o n s t r In g e r e  în  
SALA DE OSPĂŢ

Cînd au intrat în sala de 
ospăţ, Daniel şi prietenii săi au 
văzut că mesele erau încărcate cu 
alimente pe care ei nu ar fl tre
buit să le consume - o mulţime de 
cărnuri necurate, condimente şi 
prăjituri. încerc să mi-i imaginez 
stînd acolo şi întrebîndu-se ce să 
facă. Poate le-a trecut prin cap 
gîndul acesta: „Am fost primiţi 
de însuşi împăratul; de ce să stri
căm această relaţie datorită unui 
lucru atît de neînsemnat ca hra
na? Dacă închinarea ar fl proble
ma, atunci chiar acum ar trebui 
să luăm atitudine. Iar aranja
mentele în legătură cu dieta cea 
mai potrivită le putem face şi 
mai tîrziu, poate peste cîteva 
săptămîni.

Ispita era de a da o explicaţie 
logică neascultării. „Dar Daniei

s-a hotărît în inima lui să nu se 
spurce”. Dacă în acel moment nu 
hotărau ce cale aveau să urmeze, 
integritatea lor ar fl fost compro
misă.

Rugîndu-se în inima sa, Da
niel s-a apropiat de slujitorul de 
serviciu: „Văd că superiorul tău 
s-a istovit mult să pregătească 
un prînz bun pe care de altfel îl 
apreciem foarte mult. Dar noi 
sîntem obişnuiţi cu o hrană mult 
mai simplă. Nu ai cumva pe aici 
nişte smochine sau nişte pîine de 
orz?”

Bineînţeles, omul s-a simţit 
ofensat. „Nu vă place mîncarea 
noastră? Este cea mai bună din 
Babilon, pregătită pentru însuşi 
împăratul.”

Daniel a zîmbit. „Va fl mult 
mai uşor pentru tine să pre
găteşti pentru noi fructe şi zarza
vaturi şi va fl în armonie cu 
convingerile noastre religioase.” 

„îmi pare rău, Beltşaţar. îmi 
place de voi, băieţi, dar capul îmi 
va zbura dacă nu vă voi pregăti o 
hrană corespunzătoare”.

Daniel a ştiut cum să proce
deze. Nu era momentul să se cer
te pentru reforma sanitară. 
Cîteva clipe a tăcut, rugîndu-se 
pentru înţelepciune.

„Ce părere ai de următoarea 
propunere?” întrebă el. „Pune-ne 
la dispoziţie zece zile. Doar atît, 
zece zile. Şi vei vedea cum vom 
arăta consumînd hrana pe care 
ţi-o solicităm”.

O rezolvare ingenioasă gă
sită de nişte adolescenţi hotă- 
rîţi să rămînă credincioşi. Cum 
ar fi putut Domnul să nu-i onore
ze? Cînd timpul s-a scurs, acel 
slujitor a trebuit să recunoască 
şi el că Daniel şi prietenii lui ară
tau mai bine decît toţi ceilalţi 
studenţi.

în încercare după încercare, 
trei ani de-a rîndul, integritatea 
lor a rămas neatinsă.

Acei tineri evrei nu doar au 
supravieţuit acolo, în Babilon, ci 
ei au crescut. Cînd însuşi Nebu
cadneţar i-a încercat pentru a le 
înmîna diplomele, el a declarat 
că întrec cu mult pe toţi ceilalţi

în înţelepciune şi iscusinţă. Da
niel şi prietenii săi îi întreceau 
chiar şi pe înţelepţii de-acum 
cunoscuţi ai Babilonului. Ra
diind de mîndrie, împăratul i-a 
pus în locuri de înaltă răspun
dere.

Fără îndoială că sfătuitorii 
lui Nebucadneţar, invidioşi pe 
aceşti tineri iudei rivali, au folo
sit orice ocazie pentru a-i hărţui. 
într-o noapte, Daniel a avut oca
zia să se răzbune. Nebucadneţar 
a avut un vis tulburător pe care 
l-a uitat pur şi simplu. Visul pă
rea cumva semnificativ. Dispe
rat, a adunat pe înţelepţii săi 
pentru a-1 {guta să şi-l reamin
tească.

Cînd acei păgîni încrezuţi 
şi-au dovedit ignoranţa, împăra
tul a decretat executarea lor. 
Mijlocirea lui Daniel Ie-a salvat 
vieţile • o minunată mărturie a 
„duhului deosebit” al lui Dumne
zeu care era cu el.

Timpul a trecut şi mîndrul 
cap de aur al Babilonului şi-a 
avut timpul său, apoi s-a dus, 
dar Daniel a rămas.

Dariu, împăratul medo-perşi- 
lor, l-a făcut prim-ministru pe 
iudeul în vîrstă de aproape 90 de 
ani. încercaţi să vă imaginaţi. în- 
chipuiţi-vă că o putere străină 
v-a cucerit ţara şi a instalat pe 
vice-preşedintele vostru ca noul 
său prim-ministru! Aceasta a 
fost experienţa lui Daniel - un 
triumf politic poate fără seamăn 
în istoria lumii.

BIRUITOR
Timp de 70 de ani, criză după 

criză a asaltat viaţa lui Daniel. El 
a trecut prin ele prin credinţă. 
Spre sfîrşitul vieţii sale, desco
perim consacrarea sa faţă de 
Dumnezeu la fel de vie şi curată 
ca şi în ziua cînd Nebucadneţar 
l-a luat din Ierusalim.

Să-i facem o vizită. Să vedem 
cum se simte după toţi aceşti ani.

îl găsim profund mîhnit, nu 
datorită vreunei înfrîngeri politi
ce sau vreunei umiliri, ci datorită 
faptului că împărăţia Iui Dumne
zeu părea ameninţată. Iată cum 
descrie chiar Daniel propriile



simţăminte, reacţia sa; „Mi-am 
întors faţa către Domnul Dumne
zeu, ca să-L caut cu rugăciune şi 
cereri, postind în sac şi cenuşă” 
(Dan. 9 ,3).

Ei bine, de ce putea fi oare 
atît de mîtrnit bătrînui profet?

în calitatea sa de distins con
ducător al celei mai puternice 
împărăţii a lumii, el avea înainte 
un viitor promiţător. în plus era 
prea bătrln ca să se mute înapoi 
la Ierusalim. De ce să fie atît de 
împovărat?

Putem învăţa mult astăzi din 
viaţa lui Daniel.

Ei iubea mult pe Domnul; de 
aceea era îngrijorat. El înţelesese 
că toate făgăduinţele cuprinse în 
Iegămintele lui Dumnezeu sînt 
condiţionate - bazate pe colabo
rarea părţii umane.

A zădărnicit oare continua 
nelegiuire a poporului iui Dum
nezeu legămîntul Său? Exilaţii 
aveau să se mai întoarcă vreoda
tă acasă?

Daniel a intervenit înaintea 
lui Dumnezeu, implorîndu-L să 
intervină în această situaţie: 
„Noi am păcătuit; am săvîrşit ne 
legiuire”(Dan. 9,15).

Despre ce vorbea oare Daniel, 
mărturisind şi prezentîndu-se ca 
un păcătos?

Nu avem nici o relatare 
despre ei că ar fi păcătuit - chiar 
vrăjmaşii iui nu au găsit nimic în 
caracterul său, cu excepţia impe
cabilei sale credincioşii faţă de 
Dumnezeu.

Cu toate acestea, Daniel a 
fost pur şi simplu cinstit cu sine 
însuşi. Deşi nu avea nimic spe
cial pentru care să se pocăiască, 
ei a ştiut ca toţi ceilalţi, că nu 
poate atinge ideaiul desăvîrşit al 
lui Dumnezeu. Astfel, s-a socotit 
un păcătos, ca oricare altul ce 
avea nevoie de un Mesia.

Daniel şi-a pus speranţa mîn- 
tuirii în harul divin: „Nu îţi pre
zentăm cererile noastre datorită 
meritelor noastre, ci datorită ma
rii Tale îndurări.

O, ascultă, Doamne! O, iar
tă, Doamne! O, Doamne, ascultă

şi fă ceva! Nu amîna!”(Dan. 9, 
18.19, după N.KJ.V.).

Noi ne găsim acum în anii '90 
şi cred că încă avem multe de în
văţat de la bătrfnul Daniel.

Şi noi constatăm o întîrziere 
în împlinirea făgăduinţei lui 
Dumnezeu cu privire ia reve
nirea lui Hristos, Degete de 
ocară ne ameninţă din toate 
părţile. „Conservatorii” îi acuză 
pe „liberali” că se compromit 
prin standarde coborîte. „Libe
ralii” îi acuză !a rîndul lor pe 
„conservatori” că împiedică 
evanghelizarea prin legalismui 
lor.

Poate fi mult adevăr în 
susţinerile ambelor părţi, dar 
mă tem că spiritul nu este bun 
nici de-o parte, nici de cealaltă. 
Da, trebuie să înfruntăm 
deschis şi cu tărie problemele pe 
care le întîmpinăm, dar numai 
cu dragostea lui Isus.

Avem nevoie de atitudinea 
umilă a lui Daniel - nu „voi aţi 
păcătuit”, ci „noi am păcătuit”.

Fraţi şi surori adventişti de 
ziua a şaptea, trebuie să fim 
uniţi. Lucrarea lui Dumnezeu nu 
va fi încheiată pînă ce nu se va 
încheia în New York, ca şi fa Nai
robi sau în Novosibirsk.

Avem nevoie atît de mult de 
Spiritul lui Isus care să ne unea
scă inimile ca să mărturisim îm
preună:

O, Doamne, iartă biserica 
noastră pentru că am respectat 
legea doar cu buzele noastre, în 
timp ce am neglijat cerinţele ei cu 
privire la milă şi jertfire.

Iartă-mi familia pentru că 
ne-am preocupat mai mult de 
noi decît să împărtăşim şi altora 
dragostea Ta.

lartă-mă pe mine că am 
greşit şi nu am fost la fel de atent 
cu membrii familiei mele cum am 
fost cu colegii de muncă.

Îndură-Te de noi, Doamne! 
Curăţeşte inimile noastre şi dă 
bisericii Tale adevărata viziune, 
de care are atîta nevoie.

Facă-se voia Ta pe pămînt şi 
vină împărăţia Ta cît mai cu- 
rînd.

ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. Care a fost secretul credin- 
cioşiei lui Daniel faţă de Dumne
zeu în fiecare încercare prin care 
a trecut?

2. în ce mod a fost experienţa 
lui Daniel o dispută între dumne
zeul Babilonului şi Dumnezeul 
iu i Israel?

3. Ce lecţii privitoare la rugă
ciune învăţăm de la Daniel?

4. Ce ţi se pare mai valoros în 
această relatare despre Daniel?

Robert Folkenberg este 
preşedintele Conferinţei Genera
le a Adventiştilor de Ziua a 
Şaptea.

DIN ÎNŢELEPT AM DE
VENIT NECHIBZUIT

•Urmare din pag. 23 -

Solomon, înţeleptul, care a 
devenit nechibzuit, te încurajează 

să-L cauţi pe Domnul chiar 
acum.

ÎNTREBĂRI PENTRU 
DISCUŢIE

1. în ce măsură Solomon şi-a 
modelat singur profilul de împă
rat?

2. Ce ne învaţă experienţa lui 
Solomon despre felul în care tre
buie să tratăm succesul?

3. Şi-a revenit vreodată Solo
mon? Dacă s-a întîmplat aşa ce
va, cum ai descrie calea sa de 
întoarcere la Dumnezeu?

Henry M. Wright este secre
tar ai Uniunii Columbia a Ad
ventiştilor de Ziua a Şaptea.




